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Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri, pe Alan Green Jr., care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipo tențiar al Statelor Unite ale Americii in țara noastră.
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ÎNALTĂ RĂSPUNDERE, ORGANIZARE EXEMPLARĂ 
ÎN VEDEREA ÎNFĂPTUIRII INTEGRALE A PLANULUI 

PE LUNA DECEMBRIE Șl PE ÎNTREGUL AN!
Răspundere maximă în asigurarea bazei de materii prime

Creșterea factorului final 
de recuperare a țițeiului- 

o preocupare de primă importanță
Tirgu Mureș

Realizări productive 
peste planColectivele muncitorești a- parținînd celor 51 uțiități economice din județul Vîlcea, care și-au depășit sarcinile de plan, pentru perioada care a trecut din acest an, la pro- ductia-marfă industrială, au realizat un spor de peste 500 milioane lei. Această pro?! ducție suplimentară se materializează, intre altele, in

★ ★La un miliard de lei se ridică- valoarea producției obținute suplimentar de la începutul anului de către colectivele a 50 de unităti economice frunta~e din industria județului Gprj, Concretizată în realizarea peste plan, in cadrul unor contracte suplimentare încheiate cu diferiți beneficiari, a însemnate can-
★ ★Realizări importante raportează, la rîndul lor, colective de muncă din economia județului Brăila. Astfel, oamenii muncii din cadrul Antreprizei „Energoconstrucția11 și-au îndeplinit în devans sarcinile de plan pe întregul an la producția de construcții montaje, creîndu-și astfel condiții ca pină la sfîrșitul anului să

492 600 000 kWh energie electrică, 144 milioane mc gaze libere, 76 milioane mc gaze brute, 9 210 tone gazolină, 195 tone utilaje pentru industria chimică, însemnate cantități de sare în soluție, calcar, produse ale industriei de mecanică fină, piese forjate, mobilă în valoare de peste 6,2 milioane lei.
★tități de gaze naturale libere utilizabile, energie hidroelectrică, mașini si utilaje pentru presare și forjare, produse din lemn, materiale de construcții, tricotaje, această depășire de plan a fost obținută, în principal, pe baza creșterii accentuate a productivității muncii și mai bunei folosiri a capacităților industriale din dotare.
★obțină suplimentar o producție în valoare de peste 27 milioane, lei. In același timp, lucrătorii Inspectoratului Silvic anunță realizarea planului la export, atît pe acest an cit și pe 4 ani din actualul cincinal, urmînd a obține pină Ia 31 decembrie un spor de 10 la sută.(Agerpres)

• Prin aplicarea procedeului de combustie subterană la Schela de producție petrolieră Videle, factorul final de recuperare a atins 35—40 la sută • In prezent, față de aceeași perioadă a anului trecut, s-au extras cu 22 000 tone mai mult țiței ® Aici, în cimpia te- leormăneană, pașnica bătălie pentru obținerea unor cantități tot mai mari de resurse se desfășoară, indiferent de anotimp, 24 de ore din 24.In Raportul prezentat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la deschiderea lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres al partidului, a fost subliniată pregnant necesitatea sporirii pe mai departe a rezervelor de țiței, a factorului de recuperare, pentru a se obține — pe această bază — o creștere mai accentuată a producției.Pentru sondorii de Ia Schela de producție petrolieră Videle— cea mai mare din țară, atît din punct de vedere al numărului de sonde puse în funcțiune aici din 1961, cit și al suprafeței ocupate, peste 60 km2 — producția înseamnă extracția țițeiului din zăcămînt. Cu cit mai mult, cu atît mai bine și, de a- ceea, an de an, prin aplicarea unor procedee și tehnologii, factorul final de recuperare a țițeiului a crescut cu 2—3 procente. în prezent, realizările schelei se află aproape de prevederile planului, existind toate premisele ca, printr-o mai bună organizare a muncii, pînă la sfîrșitul acestui an, acestea nu numai să fie îndeplinite, ci chiar depășite.— Rezerva geologică se calculează în funcție de volumul zăcămintului, ne spunea ing. Mircea Alexandrescu, directorul schelei. Factorul final de recuperare este la exploatarea primară, prin erupție naturală controlată, de doar 10 la sută, insuficient, însă, de a acoperi necesarul tot mai mare al bunei dezvoltări a economiei naționale. Atunci, printr-o conlucrare cu institutul de profil de la Cîm- pina, cu specialiști ai ministerului, a fost întocmit un întreg ansamblu de procedee menite să conducă la sporirea factorului final.Injecția de apă în strat pentru menținerea presiunii, spre exemplu, a condus la creșterea acestuia cu 10 la sută. Pentru Videle, dar și pentru alte schele din țară, cum ar fi Suplacu de Barcău, un procedeu foarte bun— prin care factorul final de recuperare atinge 35—40 la sută —

s-a dovedit a fi combustia subterană.Noul procedeu, aplicat experimental acum 2 ani, constă în comprimarea spre zăcămînt a unui aer standard care, în contact cu gazele aflate acolo, formează un amestec ce este apoi aprins. Țițeiul fluidizat urcă la suprafață printr-o sondă de reacție, pe baza unui principiu asemănător cu cel al vaselor comunicante. Astfel, pot fi exploatate și acele zăcăminte care pină acum, prin vechile procedee, nu mai erau active, iar din

exploatările noi cantitățile extrase cresc foarte mult. Numai prin aplicarea acestei noi metode — Unică în literatura mondială de specialitate la o astfel de adîncime, 750—800 m — extracția țițeiului a crescut Ia Schela de producție petrolieră Videle, comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, cu 22 000 t, în timp ce, în acest an, realizările peste prevederi ale producției de gaze sînt de 10 milioane metri cubi, iar sporul producției marfă de 12 milioane lei.Desigur aceste realizări n-ar fi fost posibile doar prin aplicarea noului procedeu. La obținerea acestora a concurat și reducerea cu citeva luni, Ia nivelul întregii exploatări, a timpului a-
(Continuare în pag. a IlI-a)

in spiritul sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la ședința

Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., al mobilizatoarelor

programe stabilite de Congresul al XIV-lea al partidului

AGRICULTURA SOCIALISTA
temelia marilor împliniri revoluționare 

in munca și viața țărănimii, in dezvoltarea 

satului românesc contemporan
Dezvoltarea de zece ori a a- griculturii noastre în anii construcției socialiste, din care de șase ori după cel .de-al IX-lea Congres al partidului, reprezintă una din marile izbînzi ale țărănimii cooperatiste, ale celorlalți lucrători ai ogoarelor, care demonstrează forța muncii unite, a marii proprietăți socialiste a întregului popor și cooperatiste, justețea politicii partidului în situarea agriculturii ca ramură de bază a e- conomiei naționale, a cărei dezvoltare se corelează organic cu dinamica industriei și a celorlalte sectoare de activitate economico-socială. Revine meritul fundamental al tovarășului Nicolae Ceaușescu, acela de a fi definit cu un sfert de veac în urmă obiectivul strategiei dezvoltării agriculturii și a mediului rural pentru a nu deveni o frînă pe drumul înfăptuirii societății socialiste multilateral dezvoltate în România, cotată și „indubitabil condamnată'1 să ră- mînă o țară eminamente agrară în serviciul Europei ca grî- nar ieftin si piață de desfacere a produselor industriale cu înalt grad de prelucrare. Firesc este dacă ai pămînt bun

să produci cereale, dar în aceeași măsură trebuie să ai și tractoarele și semințele și tehnologiile necesare ! Pornind de Ia această teză, a dezvoltării prin. forțe proprii, a- gricultura și ramurile industriale adiacente, de cercetare și invățămînt au beneficiat de un uriaș fond de investiții a cărui recuperare s-a făcut intr-un timp istoricește foarte scurt. Astăzi, cind România se prezintă lumii ca o țară cu o modernă industrie în plin dinamism, care realizează produse la nivel de competitivitate mondială și cu un grad a- vansat de prelucrare, încorpo- rînd tehnici și tehnologii în pas cu noutățile cercetării contemporane, iar agricultura este înscrisă pe coordonatele unei noi revoluții complexe, cu implicații cantitative și calitative în muncă și viața țărănimii, în conturul edilitar și sociocultural al satului tradițional, direcțional pe traiectoria fermă a civilizației mileniului trei, tînăra generație are cu atît mai mult datoria revoluționară de a urma neabătut această cale a propășirii patriei, a independenței și suveranității sale. Distanța parcursă de la

primul tractor românesc, a cărui naștere a devenit legendă, și pînă azi, cind fiecare hectar este lucrat de tractoarele produse în țară, este similară cu discrepanța dintre seceta proverbială a Bărăganului și amplul program de îmbunătățiri funciare inițiat în acest deceniu de secretarul general al partidului și care pînă în finalul acestui mileniu va fi încheiat pe liniile directoare, im- punind valorile producțiilor la hectar voinței și acțiunii concrete a oamenilor, și nu capriciilor naturii. Parcurgînd manualul didactic uzitat cu puțin peste două decenii în urmă aflăm în sudul cîmpiei oltene o „țară de nisipuri", iar în industrie se anunța remarcabilul eveniment al producerii primelor combine de secerat cereale păioase, tractate și nu autopropulsate. In aceeași „țară de nisipuri11, în această vară combinele autopropulsate au recoltat la grîu și la porumb cîte 8, respectiv, 20 tone la hectar, producții realizabile pe cernoziom, adică pâmîntul cel mai fertil timp îndelungat. Deci, se poate vorbi de o nouă
(Continuare in pag. a IlI-a)

RĂSPUNSUL NOSTRU DE GlND Șl FAPTĂ REVOLUȚIONARĂ
GRIJII STATORNICE A PARTIDULUI, A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

FAȚĂ DE TINERETUL STUDIOS AL PATRIEIMăsurile prevăzute în recentul Decret al Consiliului de Stat, elaborat din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe baza hotăririi adoptate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 1 decembrie 1989, cu privire la majorarea cu 10 Ia sută a tuturor burselor ce se acordă studenților și elevilor, inclusiv celor din școlile profesionale, precum și de acordare de burse tuturor studenților, fii de muncitori și țărani cooperatori, care urmează cursurile de zi. indiferent de veniturile părinților, au un puternic ecou în rîndul întregului nostru popor. Elevi, studenți, părinți și cadre didactice iși exprimă sentimentele de mulțumire și recunoștință pentru noua inițiativă a secretarului general al partidului, inițiativă care dovedește, o dată în plus, dragostea și grija cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu. se interesează de condițiile de viață și învățătură ale tinerei generații, de educarea lor ca personalități complexe, ca oameni adevărați, cu multiple posibilități de formare și afirmare. Alături de investițiile anuale care se fac de la bugetul statului pentru sporirea zestrei materiale a învățămîntului românesc dc toate gradele, actualele măsuri justifică politica profund umanistă promovată de partidul nostru, politică ce are in centrul preocupărilor sale bunăstarea și fericirea oamenilor, ele dovedind, in același timp, potențialul economic, sănătatea economiei noastre naționale din împlinirile căreia — așa cum se relevă și in istoricele documente ale Congresului al XIV-lea — societatea noastră iși poate permite să acorde noi și noi fonduri pentru creșterea și educarea tinerei generații, a viitorului insuși al națiunii noastre socialiste. Gin- duri de dragoste și recunoștință îndreaptă toți elevii și studenții patriei către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, către tovarășa Elena Ceaușescu, pentru minunatele condiții de viață și învățătură create, pentru grija și dragostea cu care le este Însoțită creșterea și educația. Totodată, ei iși reafirmă dorința și angajamentul de a învăța și a munci cu responsabilitate, cu abnegație și spirit patriotic pentru a fi la inăițimea încrederii acordate și a condițiilor oferite.
Ample relatări în pagina a ll-a

REPORTAJUL NOSTRU

Lumina faptelor
cotidiene

Viața internă a unui colectiv 
de muncă, resorturile care-i de
clanșează acțiunile, ți se dezvă
luie doar după o cunoaștere te
meinică, in profunzime. Altfel, 
imaginea ce ți se oferă rămine 
pur și simplu una de consem
nare a unei stări de fapt, a unei 
situații date, fără a putea insă 
descifra adevărata esență a 
muncii și vieții acestor oameni. 
Așa . de pildă, cei peste 5 000 
de lucrători de la întreprinderea „Electrobanat" din Timișoara pot fi apreciați, fără tea
ma de a greși, ca membrii unui 
puternic detașament muncito
resc, fruntași în onorarea sar
cinilor asumate, cu importante 
realizări in toate sectoarele de 
activitate. Și, din acest punct 
de vedere, întreaga devenire a 
unității se înscrie pe o curbă 
ascendentă, continuă, ce justifi
că actualele împliniri și ca fi
ind o consecință directă a unor 
acumulări de durată, temeinice. 
De exemplu, deși creată încă 
din 1948, pe structura unei fos
te firme de profil, unitatea cu
noaște un progres real abia după 1965. an istoric pentru întregul 
popor, piatră de hotar în. tre
cerea snre o nouă dimensiune a 
activității productive, snre noi 
mutatii calitative. Bunăoară, se 
fac primele livrări masive la 
export (de corpuri de iluminat 
si baterii!. se introduc in fabri
cație peste 150 tivuri de noi 
produse, intr-o oamă sortimen
tală diversificată. răsvunzind 
cerințelor a tot. mai multi be
neficiari. se modernizează pro
ducția, pentru a face față ca
racteristicilor de calitate impu

se de. utilizarea corpurilor de 
iluminat in medii speciale. In 
limbajul curent apare terme
nul de competitivitate, ca o con
secință firească a eforturilor 
depuse pentru a d.a mărcii fa
bricii o nouă și binevenită stră
lucire. Sint a:ii de rodnice îm
pliniri, cu succese constante, cu 
o dinamică edificatoare — creș
teri de 15 ori ale producției 
nete, de 12 ori ale producției- 
marfă (din care jumătate la 
export), de aproape 7 ori la pro
ductivitatea muncii — funda
mentată pe stăruința oamenilor 
de a face lucruri frumoase, du
rabile. In acest fel, întreprinde
rea a ajuns astăzi un nume cu
noscut in țară și peste hotare, 
colectivul său fiind respectat 
pentru hărnicie și destoinicie, 
pentru permanenta sa încercare 
de autodepășire.

Mult mai interesant, mai 
complex, dar și mai bogat în 
semnificații este însă procesul 
de devenire a oamenilor, cu 
toate implicațiile lui asupra 
desfășurării producției. Am. cu
noscut, ascultîndu-i vorbind 
despre istoria unității, pe mulți 
dintre cei care și-au identificat 
viața cu traiectoria parcursă de 
fabrică, fără a renunța la idea
lurile promise, cărora, pivă la 
urmă, le-a dat finalitate, dove- 
dindu-și că opțiunea lor iniția
lă a fost cea mai bună, mai 
dreaptă! Sînt multi acei care au 
parcurs toate etapele transfor
mării întreprinderii, de la anii 
în care exista un singur spe
cialist în. întreg colectivul, cind

(Continuare în pag. a ITI-a)
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în centrele universitare și institutele de învățămînt superior, în școli și facultăți continuă să aibă loc plenare lărgite ale consiliilor uniunilor a- sociațiilor studenților comuniști, ale consiliilor asociațiilor studențești, precum și adunări ale elevilor din întreaga țară, in cadrul cărora sint exprimate cele mai vii mulțumiri și profunda recunoștință pentru măsurile cuprinse in Decretul Consiliului de Stat privind majorarea cuantumului burselor pentru studenți și elevi și acordarea burselor pentru studenții fii de muncitori și țărani cooperatori, indiferent de veniturile părinților.Este evidențiat faptul că a- ceste măsuri propuse de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și aprobate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., constituie o mărturie elocventă a preocupării deosebite pe care partidul și statul nostru o acordă asigurării, odată cu dezvoltarea generală economico-socială a țării, unor condiții tot mai bune de viață și învățătură tuturor tinerilor, sporirii neîntrerupte a nivelului de bunăstare și progres al întregului popor.în numele tinerei generații din patria noastră, se dă glas satisfacției depline față de realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu — ctitorul României moderne de astăzi — la recentul forum al comuniștilor români, în suprema funcție de secretar general al partidului, cu convingerea fermă că acest act politic de istorică însemnătate este spre binele și prosperitatea poporului nostru, al dezvoltării și modernizării școlii de toate gradele, formării și afirmării personalității întregului tineret, cauzei socialismului și păcii în întreaga lume.Cu profund respect și aleasă prețuire se adresează mulțumiri tovarășei Elena Ceaușescu pentru contribuția remarcabilă adusă la înflorirea științei, in- vățămîntului și culturii, pentru atenția acordată formării multilaterale a elevilor și studenților, creșterii și educării comuniste a tinerei generații.Sentimentele ce însuflețesc pe studenții și elevii României socialiste de a sluji fără preget cauza partidului, poporului și țării, de a acționa cu energie și elan revoluționar pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin din documentele programatice adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului Sint exprimate în telegramele adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU. secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.în telegrama Consiliului Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din Institutul de Construcții — București, se subliniază : Născuți și crescuți în epoca celor măi mărețe înfăptuiri din istoria multimilenară a poporului român, pe care eu îndreptățită mîndrie 0 numim „Epoca Nicolae Ceaușescu", formați in’cultul muncii, al dragostei de patrie și popor, al prețuirii pentru destinul luminos al țârii, .prefigurat magistral în documentele celui de-al XIV-lea Congres al partidului, in grandioasa dumneavoastră operă teoretică și practică, studenții institutului nostru, in consens cu Întregul popor, ne exprimăm și cu acest prilej deplina satisfacție față de realegerea dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, părintele și îndrumătorul tinerei generații, în Înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român. Vedem în aceasta chezășia Sigură a mersului înainte al patriei noastre spre visul de aur al omenirii, spre comunism, garanția realizării neabătute a tuturor marilor programe de dezvoltare economico-socială a României socialiste.Animați de sentimente de ealdă recunoștință pentru minunatele condiții de muncă, viață și învățătură ce ne sint create, noi, viitorii specialiști în domeniul construcțiilor, fdVmați și educați pentru a contribui direct la realizarea marilor obiective prefigurate în documentele istorice adoptate de cel de-al XIV-lea Congres al partidului, ne angajăm să vă urmăm e- xemplul de muncă și viață, să participăm cu toată capacitatea noastră profesională, politică și organizatorică, la realizarea l i cele mai inalte cote calitative a sarcinilor ce ne vor reveni în deceniul științei, tehnicii,- calității și eficienței.Vă mulțumim din toată inima pentru grija permanentă pe care o aveți față de tinăra generație, exprimată și in cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. cînd, la propunerea dumneavoastră, s-a aprobat majorarea cuantumului burselor pentru studenți și e- levi și acordarea burselor pentru studenții fii de muncitori și țărani cooperatori, indiferent de veniturile părinților, se subliniază în telegrama Consiliului Asociațiilor Studenților Comuniști din Facultatea de Fizică 
a Universității București.Ca viitori specialiști, vă încredințăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom acționa cu înaltă răspundere patriotică și revoluționară pentru ea sarcinile din domeniul științei, învâțămîntului. cercetării și introducerii progresului tehnic, reieșite din documentele adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului, congresul marilor victorii socialiste, să fie transpuse în viață, astfel incit România socialistă, liberă, demnă și suverană, să se afirme tot .mai plenar In rîndul tuturor națiunilor lumii.îngăduiți-ne, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă exprimăm de

plina recunoștință pentru modul în care acționați permanent in vederea creării unor condiții cit mai bune de muncă și viață celor ce se pregătesc pentru a deveni constructori de bază ai societății socialiste și comuniste în patria noastră, se subliniază în telegrama Consiliului Asociației Studenților Comuniști din Facultatea de Mine din Petroșani.în întreaga noastră activitate, exemplul de excepție al muncii și vieții dumneavoastră constituie făclia vie care ne luminează calea spre fericire și bunăstare, mobilizindu-ne și mai mult în întreaga noastră activitate.Vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom acționa pentru realizarea obiectivelor viitorului cincinal conform perspectivelor care reies din documentele adoptate la Congresul al XIV-lea al partidului și vom depune toate eforturile pentru a deveni buni specialiști, răspun- zînd in felul acesta cerințelor industriei extractive românești.Vă mulțumim, și pe această cale, din toată inima, mult iubite și stimate tovarășe secretar general. Nicolae Ceaușescu, pentru grija permanentă ce o pur- tați statornic tinerei generații universitare din patria noastră, în vederea formării ca specialiști cu o înaltă pregătire științifică și tehnică, ca cetățeni de nădejde ai scumpei noastre patrii, demni continuatori ai operei de construcție socialistă și comunistă in România — se subliniază în telegrama Consiliului Asociației Studenților Comuniști din Facultatea de Electronică a Universității din Craiova.Ne angajăm în fața partidului, a dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că vom face tot ceea ce ne cere partidul, că vom învăța și ne vom pregăti la nivelul celor mai înalte exigențe ale revoluției tehnico-științifice contemporane, că vom transpune în viață chemările și îndemnurile pe care ni le adresați, sporin- du-ne astfel aportul de muncă, de gîndire și de fapte revoluționare in măreața operă de edificare socialistă și comunistă a patriei, pentru ridicarea României socialiste pe noi culmi de civilizație și progres.în aceste momente de înălțătoare atmosferă patriotică, revoluționară, cu puternice semnificații pentru viitorul socialist și comunist al patriei, studenții Facultății de Istorie și Filozofie de la Universitatea „Al.I. Cuza“ din Iași dau glas recunoștinței profunde pentru recentele măsuri cu privire la majorarea burselor studenților și acordarea de burse tuturor studenților, fii de muncitori și țărani cooperatori, indiferent de veniturile părinților. Este o nouă și elocventă dovadă a grijii constante pe care partidul, dumneavoastră personal, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, o manifestați față de tinăra generație a țării — viitorul națiunii noastre socialiste.Tineretul României are as- tăzi șansa de a trăi intr-o țară liberă, în plină dezvoltare,, în care problema viitorului nu este umbrită de incertitudini. Condițiile deosebite create pentru-stu- dii, muncă și viață ne angajează în obținerea unor rezultate tot mal bune în pregătirea profesională și politică,, rășpunzind astfel imperativelor poii societăți și onorind cu cinste sarcinile ce ne revin ca viitori activiști pe târîm social.în telegrama Consiliului A.S.C. din Facultatea de Medicină a Institutului Medico-Farmaceutic din Iași se menționează : Mîn- driei noastre de a fi tineri crescuți și formați in anii „Epocii Nicolae Ceaușescu", de a învăța intr-un institut cu vechi tradiții, care a cunoscut o dezvoltare fără precedent in ultimul sfert de veac, de a ne forma ca generație de medici cu o înaltă pregătire profesională și poli- tico-ideologică, i se adaugă, în aceste momente, bucuria de a putea beneficia de generoasele măsuri adoptate, la inițiativa dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, iubite părinte și înțelept îndrumător al tuturor tinerilor din țara noastră, privind majorarea burselor.Ne angajăm și vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că vom munci cu hotărire și elan pentru a ne aduce contribuția, alături de întregul tineret, la grandioasa operă de edificare a socialismului, singura orînduire ce ne permite nouă, tinerilor, să ne împlinim Cu adevărat visurile, idealurile și aspirațiile de progres, libertate și pace.In telegrama Consiliului A.S.C. din Facultatea de Medicină a Universității din Craiova se menționează : Cu nețărmurită bucurie și profundă recunoștință am luat cunoștință de măsura adoptată la propunerea dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, privind majorarea burselor ce se acordă studenților și elevilor si atribuirea de burse, indiferent de veniturile părinților, tuturor studenților ce urmează cursurile de zi, fii de muncitori și țărani cooperatori. Aceasta reprezintă o nouă și elocventă expresie a grijii părintești și preocupării permanente pe care dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, le purtați statornic tinerei generații, viitorilor specialiști.Cu adîncă admirație și recunoștință pentru tot ce infăptuiți, spre binele și prosperitatea poporului nostru, însuflețiți zi de zi de eroicul dumneavoastră exemplu de viață și lupta revoluționară, noi, studenții facultății de Medicină din centrul universitar craiovean, ne angajăm să muncim și să Învățăm fără a precupeți nici un efort, să acționăm ca buni specialiști, ca adevărațl patrioți revoluțio

nari, pe măsura grandioasei dezvoltări a patriei străbune, a grijii și încrederii pe care ne-o acordați, pentru a ne aduce contribuția activă, responsabilă la continua înflorire a României socialiste.în șirul nesfirșit de dovezi ale dragostei nețărmurite față de tinăra generație, față de studenții României socialiste, de care, de-a lungul acestor două decenii și jumătate, ați fost preocupat, simțim în noua hotărire, calda și prieteneasca grijă pe care o pur tați dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, viitorilor constructori ai socialismului în scumpa noastră patrie.în perioada formării noastre pentru muncă și viață, ani in care dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, împreună cu mult stimata tovarășă Elena Ceaușesctj, ați constituit pentru noi adevărate modele ale personalității omului nou, am avut ocazia să constatăm calda și nemărginita dragoste pe care ne-ați purtat-o. Ne angajăm să facem totul pentru a răspunde minunatelor condiții de viață și învățătură ce ne sint asigurate pentru a duce la îndeplinire ceea ce ne revine din mărețele obiective stabilite de Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român, se spu-: ne în telegrama Consiliului i A.S.C. de la Facultatea de Științe Economice a Universității din Cluj-Napoca.Studenții Universității din Brașov — se spune într-o altă : telegramă — își exprimă: deosebita lor gratitudine față de măsurile adoptate la propunerea dumneavoastră, mult stjmate și: iubite tovarășe Nicolae:: Ceaușescu, privind majorarea burselor, nouă și elocventă expresie a grijii deosebite față de tineretul studios al țării.în aceste zile de puternică vi-:f brație revoluționară și legitimai mîndrie patriotică, tineretul uni-' versitar brașovean, asemenea întregului nostru popor, trăiește momente de intensă bucurie și: vie satisfacție, prilejuite de reln-i: vestirea dumneavoastră, ilustru gînditor și militant revoluționar, i părinte drag și prieten apropiat ! al tuturor tinerilor țării, de că-, tre Congresul al XIV-lea, .în su- prema funcție de secretar gene- i ral al Partidului Comunist Ro-; mân, act istoric ce constituie i chezășia mersului ferm inainte al României pe calea socialis- mului și comunismului.Reafirmînd și cu acest prilej, cele mai alese sentimente de' dragoste și inaltă considerație-: față de dumneavoastră, mult: iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, față de mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu, ur- mind neabătut însuflețitorul dumneavoastră exemplu de munca și viață revoluționară inchi- nate interesului poporului nostru, ne angajăm să acționăm cub întreaga energie și forță crea-l toare, să învățăm și să muncim cu abnegație revoluționară, patriotică, pentru a ne situa în permanență în avangarda cu-1 nOașterii și cercetării științifice,:, sporihdu-ne astfel contribuția la progresul și înflorirea neîntreruptă a scumpei noastre pa-' trii, Republica Socialistă Romă-, nia. ;însuflețiți de cele mai alese sentimente de inaltă stimă și prețuire, de nețărmurită dragoste și profundă recunoștință, ca-: drele didactice și elevii Liceului Industrial nr. 6 Timișoara, dăm glas mulțumirii: noastre fierbinți pentru măsurile propuse de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, în cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, privind majorarea burselor ce se apordă studenților și elevilor, inclusiv celor din școlile profesionale.Aceste măsuri, se arată în telegramă, constituie o nouă și elocventă expresie a grijii și preocupării dumneavoastră pentru a asigura tineretului, odată cu dezvoltarea generală a țării, condiții tot mai bune de viață și învățătură.Acționind pentru transpunerea neabătută în viață a hotărîrilor cuprinse în documentele Congresului al XIV-lea al partidului, puternic mobilizați de minunatele condiții care ne-au fost create, ne angajăm să facem totul pentru a ne îndeplini cu întreaga răspundere sarcinile ce ne revin, să nu precupețim nici un efort in munca nobilă de educare și instruire a tineretului ia nivelul exigențelor epocii actuale.In aceste momente istorice, de mare bucurie, satisfacție șl nețărmurită încredere în viitorul luminos al patriei, ce domină conștiința întregii națiuni, în numele uteciștilor din cadrul Liceului Industrial „Electro- argeș" din Curtea de Argeș, cu deosebit respect, vă adresăm din adîncul inimilor noastre cele mai calde felicitări cu prilejul realegerii dumneavoastră, mult iubite șl stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român și vă asigurăm că vom acționa tot mai energic, cu toată responsabilitatea pentru a traduce în viață mărețele hotărîrl ale Congresului al XIV-lea, a grandiosului program de făurire a socialismului și comunismului pe pămintul scump al patriei.Folosind acest minunat prilej, vă mulțumim din adîncul inimilor noastre tinere pentru recentele hotărîri de majorare a cuantumului burselor, măsuri ce ilustrează cum nu se poate mal convingător sprijinul permanent pe care ni-1 acordați nouă, constructorilor de mîine ai comunismului.într-o atmosferă de puternică recunoștință și vibrație patriotică, elevii Liceului „Electro- putere" din Craiova, alături de 

toți cei aflați Ia vîrsta învățăturii, își exprimă din inimă deplina și entuziasta aprobare față de măsurile privind majorarea burselor studenților și e- leviior, inclusiv din școlile profesionale, acordarea de burse pentru toți studenții, fii de muncitori și țărani cooperatori care urmează cursurile de zi.Acest act constituie o nouă și elocventă expresie a grijii și preocupării deosebite pe care dumneavoastră, mult stimate și iubi,te tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult' stimată tovarășă Elena Ceaușescu, le purtați cu dragoste părintească tineretului din patria noastră.Vă încredințăm că, situînd Ia baza întregii noastre activități hotărîrile celui de-șl XIV-lea Congres al partidului, orientările și indicațiile dumneavoastră de inestimabilă valoare teoretică și practică, vom acționa cu toată efiergia și elanul creator pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin, vom învăța pentru a deveni specialiști cu inaltă pregătire profesională, demni continuatori ai idealurilor socialiste și comuniste în patria noastră.Alături de întregul tineret studios al țării — se spune in telegrama adresată de elevii Liceului nr. 12 din Galați — am luat cunoștință cu mare bucurie de măsurile privind majorarea burselor ce se acordă studenților și elevilor, inclusiv celor din școlile profesionale. Vedem în această hotărire o nouă expresie a grijii permanente pe care partidul nostru, bersonal dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, o acordați tinerei generații, a preocupării pentru asigurarea unor condiții dintre cele mai bune de viață și instruire celor care reprezintă schimbul de mîine al societății noastre. • .Ne angajăm în fața partidului și a țării, în fața dumneavoastră, să onorăm așa cum se cuvine această nouă și elocventă dovadă a grijii pe care o purtați tinerei generații, prin activitatea plină de răspundere pe care o vom desfășura în sălile de clasă și atelierele scolii, pentru a ne pregăti la cotele înalte prevăzute în documentele programatice ale Congresului al XIV-lea al partidului și a deveni constructori de nă-

Liceul „23 August" din București : Angajare revoluționară pentru a ne pregăti prin învățătură, la cele 
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Liceul industrial nr. 4 Arad, sau Liceul de chimie, cum în mod curent i se mai spune, este unul dintre cele mai noi lăcașe de cultură și educație construit în ultimii ani in municipiul și județul Arad. Construcția lui a fost urmarea firească a ridicării pe aceste meleaguri a Combinatului de îngrășăminte chimice Arad, ctitoria celei mai glorioase perioade istorice, din cite a cunoscut istoria harnicului nostru popor, „Epoca Nicolae Ceaușescu". Prin urmare, aici se pregătesc absolvenții pentru a prelua ștafeta muncii în cîteva profesii specifice industriei chimice, și a- nume : operatori chimiști, mecanici de mașini și utilaje, e- lectricieni și automatiști in industria chimică, care, încă din școală, mai ales in orele de practică în atelierele proprii sau întreprindere, își îmbunătățesc universul insțructiv-edu- cativ cu o serie de deprinderi absolut necesare pentru „prinderea" dragostei de meserie, iar apoi, pentru a face față activității deosebite de întreținere și reparare a unor utilaje și instalații de mare complexitate.Profesoara Maria Orodan, directorul liceului, ne vorbește despre dotarea școlii, o dotare de excepție, care, an de an, a cîștigat noi valențe, dispunin- du-se astăzi de 8 laboratoare, 5 cabinete, 6 ateliere și asigură celor aproape 1 000 de elevi, din cursurile de zi, seral și profesional, excelente condiții de instruire practică la nivelul exigențelor actuale ce se pun in fața învățămîntului de toate gradele. „Magistralul Raport prezentat de ilustrul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Ia înalta tribună a marelui forum democratic al comuniștilor români — ne spunea tovarășa Maria Orodan — a scos în evidență și aspecte revelatoare privind dezvoltarea învățămîntului românesc, creșterea responsabilității tuturor factorilor educaționali In asigu- 

dejde ai socialismului și comunismului in patria noastră.în numele elevilor și cadrelor didactice ale Liceului Agroindustrial din Buziaș, ne exprimăm profunda satisfacție și recunoștință față de măsurile cu privire la majorarea burselor studenților și elevilor, inclusiv a celor din școlile profesionale.Aceasta evidențiază încă o dată grija părintească a partidului nostru, personal a dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, față de îmbunătățirea condițiilor de viață și de învățătură ale tineretului patriei noastre. Măsurile adoptate ne angajează să contribuim cu deplină responsabilitate la ridicarea calitativă a procesului de învățămint din liceul nostru, lâ integrarea sa cu cercetarea și producția, cu cerințele practicii social-po- litice actuale.în aceste momente istorice, de mare bucurie, satisfacție și nețărmurită încredere în viitorul luminos al patriei, elevii Școlii profesionale UCECOM Ploiești — se arată în telegramă — facem un solemn legămînt de a vă urma neabătut în tot ceea ce întreprindeți pentru a da viață minunatelor hotărîri a- doptate de Congresul al XIV- lea al partidului și vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că ne vom înzeci e- forturile pentru îndeplinirea e- xemplară a sarcinilor ce ne revin.Permiteți-ne, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să ne exprimăm, și cu acest prilej, sentimentele de admirație față de grandioasa dumneavoastră activitate desfășurată cu atîta abnegație pentru afirmarea continuă a rolului conducător al partidului — centrul vital al națiunii noastre socialiste, care iși îndeplinește cu cinste misiunea istorică a- sumată de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a patriei spre comunism.Hotărîrea luată de Comitetul Politic Executiv la propunerea dumneavoastră de majorare cu 10 la sută a burselor, se spune în telegrama elevilor de la Liceul Industrial nr. 1 Pitești, ne mobilizează și mai mult în creșterea preocupării pentru însușirea temeinică a cunoștințelor 

rarea celor mai optime condiții de muncă și învățătură tineretului pentru a deveni o forță importantă în amplul proces de edificare a socialismului și comunismului în patria noastră. Colectivul nostru de cadre didactice și elevi se străduiește zi de zi să răspundă acestui deziderat major și se bucură, totodată, de măsura cuprinsă în recentul Decret al Consiliului de Stat privind majorarea cu 10 la sută a tuturor burselor ce se acordă studenților și elevilor, inclusiv celor din școlile profesionale".Pornind de Ia această idee am stat de vorbă cu mai mulți elevi din anii I și II ai școlii profesionale. Iată, în continuare, cîteva din opiniile notate : Petru Sulcină, anul II D chimie : „Sint elev bursier și locuiesc în cămin. Știrea că la propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, s-a hotărît mărirea cu 10 la sută a bursei reprezintă pentru mine o mare bucurie și consider că această măsură oglindește grija permanentă a partidului și statului nostru pentru îmbunătățirea condițiilor de viață și învățătură ale tinerilor. Mă angajez șă învăț mai bine, atît în ceea ce privește acumularea cunoștințelor teoretice, cit și a deprinderilor practice pentru a deveni un bun operator chimist, dornic de a mă forma ca om demn al societății noastre socialiste", „Sint conștient de efortul financiar al statului nostru — ne spunea elevul' bursier Sorin Lăpuște, din anul II mecanică — pentru transpunerea în viață a hotăririi privind majorarea cu 10 la sută a burselor noastre. Mulțumim din inimă conducătorilor noștri iubiți, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, care în permanență se gîndesc la tinerii patriei, la condițiile lor de viață. Această măsură ne dă un imbold și mai mare în strădania noastră de a fi elevi buni. 

tehnico-științifice și a deprinderilor practice necesare integrării noastre rapide la nivelul cerut de ritmurile inalte ale dezvoltării industriei constructoare de mașini.Ne angajăm și cu acest prilej în fața partidului și a întregului popor, a dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să ne pregătim cu perseverență pentru muncă și viață, să fim demni urmași ai generațiilor care au luptat pentru împlinirea celor mai înalte idealuri de pace și progres pe pămintul scump al patriei noastre.în numele colectivului de e- levi și cadre didactice de la Liceul Industrial Jimbolia, vă a- ducem, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, mulțumirile noastre fierbinți pentru măsurile privind majorarea burselor elevilor și studenților.Cu nețărmurită recunoștință pentru noua măsură adoptată la propunerea dumneavoastră, ne exprimăm' angajamentul de a învăța mereu mai mult și mai bine, de a ne însuși un larg orizont de cunoștințe și deprinderi practice, de a contribui la înălțarea patriei noastre, Republica Socialistă România, pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație.însuflețiți de sentimentele de profundă prețuire și recunoștință ce vi le purtăm, se arată în telegrama elevilor de la Liceul economic și de drept administrativ din Galați, vă adresăm cele mai fierbinți mulțumiri pentru grija părintească pe care o manifestați statornic față de tineretul patriei, fată de toți elevii din licee și școli profesionale, dovedită și prin recenta hotărire adoptată, la propunerea dumneavoastră, privind majorarea burselor pentru studenți și elevi.în aceste momente, elevii liceului nostru își exprimă angajamentul solemn de a acționa permanent în domeniul formării lor ca oameni de nădejde ai patriei socialiste, răspunzînd astfel increderii și grijii constante pe care dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, genial conducător de partid și de țâră, o acordați tineretului scumpei noastre patrii. Republica Socialistă România.

viitorii oameni ai muncii de nădejde în întreprinderea unde vom fi repartizați". „Ne-amhotărît — ne spunea elevul Alexandru Cotoc, din anul II C mecanică — ca prin întreaga noastră , activitate să dovedim că sintem pe deplin conștienți de încrederea acordată și să nu dezmințim această încredere indiferent unde ne vom desfășura activitatea după absolvirea școlii". Gheorghe Toderică, anul I electro : „Pentru noi, cei din anul I ai școlii profesionale recenta măsură de creștere a bursei cu 10 la sută ne-a adus un nou prilej de bucurie și satisfacție pentru că vom beneficia o perioadă mai îndelungată de această măsură. Acest act reprezintă o nouă expresie a umanismului politicii partidului nostru, a grijii și atenției permanente pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu le acordă ridicării necontenite a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor, în general, și al tineretului în special. Mă a- lătur și eu stimei și admirației întregului tineret față de ilustrul nostru conducător, cel mai înalt exemplu de profund patriotism, de revoluționar încercat, a cărui viață constituie pentru noi toți o demnă pilda de urmat".Iată, deci, cîteva ginduri și sentimente exprimate sincer de elevi ai unui liceu arădean, care, asemenea tuturor elevilor din învățămîntul nostru socialist, ce beneficiază de prevederile recentului Decret al Consiliului de Stat privind majorarea cu 10 la sută a burselor acordate studenților, elevilor, inclusiv celor din școlile profesionale, își exprimă întreaga lor gratitudine față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de tovarășa Elena Ceaușescu, pentru tot ce au făcut și fac pentru dezvoltarea învățămîntului românesc de toate gradele, pentru creșterea bunăstării și fericirii poporului.
SABIN BODEA

Vom învăța și mai bine.
ne vom 

cu și mai mareAlături de colegii mei de la Școala profesională, alături de întregul tineret, care beneficiază de condițiile minunate de, instruire create de partidul și statul nostru, doresc să dau glas sentimentelor mele de recunoștință față de recentul Decret al Consiliului de Stat cu privire la majorarea cu 10 la sută a-tuturor burselor ce se acordă studenților și elevilor, inclusiv celor din școlile profesionale. Sint elevă în anul I al Școlii Profesionale nr. 1 din Galați și, în paralel, conform unei alte hotărîri generoase a partidului nostru, prin care se asigură accesul neîngrădit la cultură tuturor tinerilor țării, sint elevă in clasa a Xl-a seral la același liceu, unde am absolvit și treapta I. Nu peste mult timp voi fi lăcătuș mecanic naval și îmi voi desfășura activitatea la întreprinderea Mecanică Navală din Galați, unitate unde, de altfel, mă inițiez acum în tainele acestei meserii, unde voi deveni colega de muncă a tatălui meu. muncitor și el la această întreprindere. Aș vrea să subliniez că, date fiind condițiile de învățătură și viață, voi fi la vîrsta de
Cu înalt spirit patriotic, 

revoluționarAșa după cum s-a stabilit prin recentul Decret al Consiliului de Stat, și eu mă număr printre cei care vor beneficia de majorarea burselor, o realitate care demonstrează justețea politicii partidului nostru, umanismul ei, grija pentru destinul tinerei generații. Firește, nu sint singurul din cei aproape 1 200 de elevi cit nutnără Liceul Ștefan cel Mare din Rm. Sărat, care vor beneficia de aceste condiții, unitate de învățămînt ce pregătește cadre pentru întreprinderi din industria construcțiilor de mașini. Fiecare dintre noi e conștient de importanța deosebită a acestei măsuri adoptate din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu. încă o dovadă a grijii pe care partidul și statul nostru o acordă tinerei generații, creării unor condiții de viață și instruire corespunzătoare. Investiția de încredere de care ne bucurăm din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu trebuie să o onorăm la dimensiunea răspunderilor etapei actuale.Recent, Congresul al XIV- lea al partidului, Congresul marilor victorii socialiste, a adoptat o serie de hotărîri de importanță istorică pentru mersul mereu ascendent al României pe calea socialismului și comunismului. Noi, ge-
Printr-o muncă de instruire 
temeinică răspundem grijii 

deosebite acordate de partidîn formarea personalității u- mane, școala are unul din rolurile hotărîtoare. Puternica bază materială de pregătire teoretică și practică asigură procesului instructiv-educativ condițiile corespunzătoare unei activități de maximă calitate și eficiență, formarea pentru muncă și viață a tinerei generații desfășurindu-se ca un proces deosebit de complex. Cerințele învățămîntului modern, familiarizarea noastră cu tot ceea ce este nou in domeniul în care ne pregătim presupun eforturi deosebite din partea societății. Recenta hotărire a Comitetului Politie Executiv al C.C. al P.CR. de a majora cu 10 la sută bursele ce se acordă studenților, inclusiv celor din școlile profesionale, constituie încă o dovadă a grijii statornice pe care o poartă partidul, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, prieten și îndrumător apropiat al tinerei generații. Cu emoție adresăm calde mulțumiri tovarășei Elena Ceaușescu pentru încrederea ce ne-o acordă, asi- gurînd-o că elanul și inteligența noastră creatoare nu vor cunoaște obstacole.Mă pregătesc pentru una din meseriile pe care le-am îndrăgit de mic și anume aceea de mecanic și conducător auto. Vom beneficia după absolvirea școlii

pregăti 
responsabilitate18 ani muncitor calificat cu un loc de muncă asigurat și absolventă a liceului, ceea ce îmi va permite, dacă mă voi pregăti temeinic, să urmez în continuare cursurile unei facultăți din orașul meu. Totul depinde numai de mine, înțrucît atit eu, cît și colegii mei. beneficiem de toate condițiile pentru a ne împlini aspirațiile. Recentul Decret al Consiliului de Stat reprezintă încă o dovadă a grijii permanente pe care partidul și statul o acordă asigurării celor mai bune condiții de viață și instruire tinerei generații. Localul școlii mele este modern, laboratoarele sint dotate cu tot ce este necesar, practica productivă se desfășoară în cele mai bune condiții, incit răspunsul meu și al Întregului tineret studios nu poate fi decît acesta : vom învăța și mat bine, ne vom pregăti in continuare cu o și mai mare responsabilitate, pentru ca și prin munca noastră țara noastră să atingă noi culmi de civilizație și progres.

LUMINIȚA BRlNZOI 
anul I D, Școala Profesională 

nr, 1 Galafi

nerația care ne formăm acum pentru muncă și viață, sintem aceia care vom contribui din plin cu toate forțele lâ realizarea grandioaselor programe adoptate. Nu peste mult timp ne vom afla în producție. De altfel, întreprinderea de Turnătorie Piese din Fontă pentru Mașini-Unelte, cea in care ne desfășurăm practica productivă, ne este bine cunoscută.Ne revine înalta misiune de a răspunde prin fapte grijii acordate de partid, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Trebuie să învățăm să ne însușim cele mai înalte cuceriri ale științei și tehnicii pentru că numai așa vom reuși să înfăptuim la locurile noastre de muncă grandioasele programe de muncă adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului. Grija partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru împlinirea noastră ca oameni cu o conștiință civică și profesională înaintată ne mobilizează și mai mult energiile pentru a răspunde cu fapte demne de muncă minunatelor condiții de muncă și Învățătură create.
LTVIU ALEXANDRESCU 

elev, anul I 
Liceul Stefan cel Mare 

(Școala profesională) 
Rîmnicu Sărat

e- -V

u

profesionale de două calificări. Și este normal să cunoaștem cît mai multe, mai ales că policalificarea, a devenit o cerință majoră a producției, indiferent de domeniul în care tinerii își desfășoară activitatea. Firește, ne așteaptă sarcini deosebite, va trebui să răspundem prezent acolo unde marile șantiere ale țării ne cheamă. în județul nostru continuă construcția marelui baraj de laSiriu, precum și a salbei de hidrocentrale de pe rîul Buzău. Utilajele mînuite de noi vor trebui să intensifice, să impulsioneze ritmul construcțiilor.Singurul răspuns cu care putem onora grija părintească a tovarășului Nicolae Ceaușescu este acela de a ne pregăti temeinic in profesia pe care ne-am ales-o. Dispunem de laboratoare bine utilate, avem profesori șl maiștri competent!, utilaje de inaltă performanță. Prin seriozitate, prin muncă susținută și prin năzuința continuă către perfecționare, ne angajăm să răspundem atenției și sprijinului deosebit de care ne bucurăm în devenirea noastră ca muncitori, ca cetățeni destoinici âl patriei noastre dragi, România socialistă.
ION VASILICA,

elev, anul 1, Școala Profesională 
de mecanici auto Cimpulung
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul Statelor Unite ale Americii

(Urmare din pag. I)înmînînd scrisorile de acreditare, ambasadorul Alan Green jr„ a transmis un salut președintelui Nicolae Ceaușescu și urări de fericire și bunăstare poporului român din partea președintelui S.U.A., George Bush, și a poporului american,In cuvîntarea prezentată de ambasador sînt evocate tradiționalele raporturi dintre cele două țări, apreciindu-se că există posibilități pentru dezvoltarea acestora în viitor, îndeosebi pe plan economic, științific și cultural.Primind scrisorile de acreditare, președintele NICOLAE CEAUȘESCU a transmis un salut președintelui George Bush, împreună cu urări de fericire
Vizita în țara noastră a vicepremierului 

Consiliului Administrativ, ministrul 
afacerilor externe al R. P. D. Coreeneîn perioada 1—6 decembrie 1989, tovarășul Kim Yong Nam, vicepremier al Consiliului Administrativ, ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Democrate Coreene, a efectuat o vizită oficială in țara noastră, la invitația tovarășului Ion Stoian, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România.în cadrul convorbirilor, s-a exprimat deplina satisfacție pentru evoluția ascendentă a raporturilor dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreea iă, precum și dorința reciprocă de amplificare a dialogului politic, de intensificare și diversificare a cooperării economice, tehnico- științifice, culturale și în alte domenii de interes reciproc, în conformitate cu înțelegerile convenite cu prilejul întîlnirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrate Coreene.A avut Ioc un amplu schimb de vederi asupra situației internaționale. Cei doi miniștri aU reliefat hotărîrea celor două țări de a întări colaborarea și solidaritatea dintre ele în lupta pentru dezvoltarea construcției socialiste, pentru afirmarea tot
AGENDACu prilejul Zilei naționale a Republicii Finlanda, ambasadorul acestei țări la București, Osmo Kock, a oferit, miercuri, o recepție.Au participat miniștri, mem

Creșterea factorului final 

de recuperare a țițeiului
(Urmare din pag. I)fectat reparațiilor curente și accidentale survenite la unele sonde, ca și creșterea neîntreruptă a pregătirii profesionale a oamenilor. Toate acestea au avut o benefică influentă și a- supra reducerii cheltuielilor de producție, cu 133 lei la Cele totale, și 30 lei, la cele materiale la 1 000 lei producție marfă. Totodată, prin punerea în exploatare și a stației nr. 2 pentru comprimarea aerului Videle- Vest, aflată în prezent în probe tehnologice și care va produce peste 1 milion mc de aer pe zi, se va putea trece la extinderea noului procedeu și la alte sonde exploatate în prezent prin procedeele socotite clasice.De la sediul administrativ al schelei, drumul spre brigada de producție nr. 4 trece printr-o pădure de sonde. La sonda nr. 3 633 întîlnim formația de intervenții condusă de sondorul șef Vasile Ifrim.— Țițeiul este îmbibat într-o rocă poroasă, slab consolidată, însă. Cînd se realizează extracția. .datorită rapidei fluidizări, o dată cu țițeiul este antrenat si nisipul care formează în sondă așa numitei^ dopuri de nisip, îmoiedicînd curgerea țițeiului si corodînd echipamentul de fund. Atunci, pentru a restabili buna funcționare, Injectăm în sondă — acum, tocmai operația aceasta o facem — nisip cu granule mai mari pentru a forma acolo în ad"nc, un barai prin care să treacă doar țițeiul. Fiecare minut de întîrziere „in remedierea defecțiunii înseamnă de fapt cantități apreciabile de țiței, notate cu semnul minus la plan și,

NOI APARIȚIINoi lucrări de referință privind opera și activitatea unor reprezentanți de seamă ai literaturii române au văițut recent lumina tiparului. Astfel, în se- ria „Crltică-Eseuri” a Editurii Cartea Românească, a apărut volumul „Ibrăileanu — nostalgia certitudinii”, un. studiu amplu referitor lâ principalele teorii critice concepute de scriitor, la importanța acestora in cadrul creației și cercetării literare, in orientarea și dezvoltarea literaturii de la începutul secolului al XX-lea. „Introducere în opera ltii Anton Holban” este titlul volumului publicat de Editura Minerva. Lucrarea cuprinde studii, referințe critice șt comentarii privind activitatea și opera prozatorului, locul pe care acesta îl ocupă 

și prosperitate pentru poporul american.în cuvîntarea șefului statului român se arată că, acționind pentru înfăptuirea aspirațiilor poporului nostru de libertate și independență, de progres și prosperitate, de neadmitere sub nici o formă a amestecului străin în treburile sale interne, România participă activ la viața internațională, la soluționarea problemelor grave și complexe cu care se confruntă lumea contemporană.Relevîndu-se că la baza relațiilor sale cu toate statele România situează ferm principiile deplinei egalități în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, în cu- vîntare se apreciază că, dacă 

mai puternică a principiilor socialismului și combaterea fermă a oricăror acțiuni ale cercurilor imperialiste de amestec in treburile interne ale altor popoare, de destabilizare a situației din țările socialiste și din alte regiuni ale lumii.în timpul șederii în țara noastră, oaspetele a vizitat obiective economice, social-culturale și edilitare din București și Brașov.
★Tovarășul Ion Dincâ, prim viceprim-ministru al guvernului, s-a întilnit cu tovarășul Kim Yong Nam, vicepremier al Consiliului Administrativ, ministrul afacerilor externe al R.P.D. Coreene, care a efectuat o vizită oficială în țara noastră.în timpul convorbirii au fost evidențiate raporturile de strin- să prietenie și colaborare' ro- meno-coreene și a fost exprimată dorința comună de dezvoltare continuă a schimburilor comerciale, a cooperării economice și tehnico-științifice, in folosul celor două țâri și popoare prietene.
★De asemenea, tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, a avut o întîlnire cu tovarășul Kim Yong Nam, vicepremier al Consiliului Administrativ, ministrul afacerilor externe al R.P.D. Coreene.

bri ai conducerii unor ministere și instituții centrale, oameni de cultură și artă, ziariști.Au fost prezenți șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră.

tocmai de aceea, deși vîntul a- cesta rece ne șfichiuie fețele ,și mîinile, lucrăm în ritm susținut să repunem în funcțiune sonda cit mai grabnic.Inginerul Florin Zainea, șeful brigăzii de producție nr. 4 pe care l-am aflat în mijlocul oamenilor a căror activitate o coordonează, are o vorbă a lui : „Pe șantier nu se poate face treaba cu naveta”, crez căruia i-a rămas credincios deși are familie în București. Problemele producției sînt mai importante și pentru asta doarme în căminul de nefamiliști, iar in ..rest”, se află în mijlocul sondorilor pe care-i conduce. Mulți dintre ei, tineri sub 32 de ani, împătimiți de această nobilă dar aspră meserie de sondor. Pasiune care, printr-o dăruire exemplară, a făcut ca an de an brigada „lor” să ocupe mereu locul fruntaș, fapt ce mi-a amintit de o altă afirmație, de astă dată a directorului schelei : „Există oschimbare în mentalitatea tinerilor petroliști de azi și de aici, fie ei ingineri, maiștri sau sondori. în 1961, cînd am venit pe aceste locuri, primul lucru pe care-1 întrebau tinerii absolvenți era cu ce se pleacă mai repede de aici spre București, iar azi, toți se gîndesc, ca oameni îndrăgostiți de profesie, cum să se implice mai bine în problemele majore ale producției”.Stare de fapt mobilizatoare, ce poate argumenta că la Schela de producție petrolieră Videle, există bune premise ca planul de producție ne acest an să fie realizat și chiar depășit.VIRGIL MIHAILOVICI
EDITORIALEin spațiul istoriei literare. Seria „Teatru comentat” a Editurii Eminescu oferă cititorilor o selecție reprezentativă din creația dramatică a lui Aurel Barânga, cuprinzînd, totodată, hote și referințe privind viața și activitatea dramaturgului.Literatura populară este prezentă în librării cu noi și valoroase lucrări antologice. De menționat sînt două recente a- pariții la editurile Minerva și Dacia: „Snoava populară românească” (IV) și „Cîntecele dorului. Poezii populare din Transilvania”. Aceste volume cuprind în paginile lor creații o- rale aparținind unor zone etno- folclorice reprezentative pentru cultura literară populară.(Agerpres) 

se va da dovadă de realism și se va acționa in spiritul acordurilor ce reglementează raporturile bilaterale dintre România și S.U.A., aceste relații vor putea să se dezvolte larg în viitor.Exprimîndu-și încrederea că activitatea noului ambasador va contribui la dezvoltarea colaborării dintre țările noastre, președintele Nicolae Ceaușescu l-a asigurat de întregul sprijin al Consiliului de Stat, al guvernului și al său personal.La solemnitatea prezentării scrisorilor de acreditare și la convorbirea care a avut loc cu acest prilej au participat Ion Stoian, ministrul afacerilor externe, și Dumitru Apostoiu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat.

AGRICULTURA SOCIALISTA
{Urmare din pag. I) generație de recolte realizată, fără îndoială, de o nouă generație de țărani, pentru că, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, toate aceste izbînzi se datoresc, în primul rînd, oamenilor !Iată, in acest context, cîteva argumente statistice ale dezvoltării agriculturii noastre în anii construcției socialiste, argumente care au favorizat obținerea în acest an a celei mai mari recolte de cereale din istoria patriei : 60 milioane tone. Așa cum evidenția secretarul general al partidului în Raportul prezentat celui de-al XIV-lea forum comunist, dacă în perioada 1945—1965 au fost alocate circa 56 miliarde lei pentru agricultură, din 1965 pînă în 1990 volumul investițiilor însumează 650 miliarde lei, asigurîndu-se un cadru tehnologic optim, prin multiple dotări materiale, pentru desfășurarea proceselor productive moderne : circa 180 mii tractoare, aproape 4 milioane hectare irigate, substanțiale creșteri ale efectivelor din zootehnie, sute șl sute de soiuri și hibrizi de îrialtă valoare biologică. Firesc, aceste acumulări materiale nu puteau să dea rezultatele scontate dacă, în același timp, nu ar fi fost dublate de măsuri organizatorice adecvate privind planificarea, conducerea, autogestiunea și autoaprovizionarea, prin , care s-a perfecționat rolul organismelor democratice de participare a întregului popor, deci și a țărănimii, la elaborarea și înfăptuirea programelor de dezvoltare economico-socială a fiecărei ■ unități economice și. teritoriale, a întregii țări. Pornind de la principiul științific, revoluționar, al făuririi socialismului cu poporul și pentru popor, care a determinat substratul calitativ al mărețelor izbînzi înregistrate în Pomânij, cu deosebire dună Congresul al IX-lea al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu evi

SPORT
FOTBAL XVI E2 Din nou surprize Sa Craiova pierde la Timișoara! ■ Brașovul 
„scoate" un punct prețios la Hunedoara ES Sibienii fac scor cu F.C. Olt 
(5—0) I H Dinamo și Steaua, în dispoziție ofensivă, înscriu cîte 6 goluri E 

Clujenii au preluat lanterna roșie

ȘI ACUM, ULTIMA ETAPĂ !
Doar 3 zile ne mai despart de finalul unui sezon 

fotbalistic bogat și palpitant, care se va încheia 
duminică, la prinz, cu ultima etapă a turului di
viziei A. Încă de acum regretăm că vacanța de 
iarnă a și sosit, dar trebuie să recunoaștem că 
marea calificare a naționalei la turneul final al 
C.M. și rundele de campionat consumate după 
aceea ne oferă suficiente date pentru a fi bucu
roși și pentru a avea ce comenta „la gura .sober', 
peste iarnă. Mai ales că vin și tragerile la sorți ale 
grupelor Turneului final al C.'xl. I Oricum, etapa 
de ieri ne-a dăruit alte partide interesante și 
citeva surprize, dar mai presus de toate credem că 
trebuie evidențiat potențialul ofensiv al echipelor 
noastre, în această rundă inscriindu-se nu mai 
puțin de 33 de goluri, ceea ce înseamnă foarte 
mult și foarte binq pentru terenurile grele, în
ghețate și acoperite de zăpadă, pe care se deru
lează aceste ultime episoade ale campionatului, 
tur. E drept, 22 din cele 23 goluri s-au înscris 
in numai 3 partide, Dinamo și Steaua mareînd 
fiecare in parte cite 6, in timp ce Inter Sibiu, 
revelația turului, a administrat F.C. nitului un 
5—0 greu de anticipai, după ce formația din Scor- 
nicești cedase acum două etape, la București, cu 
0—4, in fața liderului ! $i, totuși, marea surpriză 
a jocurilor de ieri a venit de pe malurile Begăi, 
acolo unde Poli Timtiovra a reușit... imposibilul, 
invingind tn extremis Universitatea Craiova. E 
drept, a fost doar 1—0, gol înscris din penalti, 
de Varga, în miri. 88, dar suficient pentru a se 
consemna o uriașă surpriză, care-i aduce, pe ti
mișoreni la jumătatea clasamentului, rupînd echi
librul din fruntea diviziei A, unde Dinamo și 
Steaua s-au desprins deja confortabil, in privința 
studenților din Bănie, explicația înfrîngerii sufe
rite acum poate fi oboseala acumulată in meciu- 
rile-cheie de dinainte, dat, poate, și o conectare

mai puțin intensă la partida cu timișorenii, câte 
părea infinit mai ușoară decit marile derby-uri, 
cu Steaua și Dinamo Bravo poliiehnlștilor, păcat 
pentru cratoteni dat și iu asemenea rezultate stă 
frumusețea fotbalului și echilibrul unui campio
nat pe care-l urmărim din nou cu crescută satis
facție. Pină șl bihorenii, care au primit ieri 6 goluri in Ghencea, si.it de aplaudat, pentru cele 4 
goluri pe care le-au inȘztis campionilor, tot așa 
cum F.C. Brașov merită aplauze pentru prețiosul 
punct cucerit la Hunedoara. La Sibiu, recital dat 
de F.C. Inter, cu Văsii, hat-trik, pecetluind soarta 
partidei cu 2 goluri înscrisă in doar... 11 minute, 
după care Predatu si Popicu vor majora scorul, 
administrind Oltului o infringere severă, fără 
drept de apel. La Petroșani, Victoria obține un 
punct de greutate in deplasare, jucind prudent și 
calculat, la Ploiești, Petrolul fringe după pauză 
dirza rezistență a Spirtului Studențesc (care co
boară și coboară, uitînd, parcă, de returul campio
natului precedent in care a progresat atît de spec
taculos !), iar la Bacău echipa lui Grigore Sichitiu 
reușește să treacă de redutabilul team Care este 
Farul, acumullnd încă două puncte prețioase. Și, 
în acest timp, Pitestiul își continuă revirimentul, 
invingind ieri Flacăra Moreni și predind lahterna 
roșie studenților din Cluj-Napoca, dar se pâre că 
numai pentru o etapa, avind in vedere că dumi
nică, pe Someș, se-ntîmplă să fie programat 
exact... derby-ul codașelor, in care clujenii por
nesc, indiscutabil, cu prima șansă. In fine, să mai 
notăm că liderul, Dinamo, a jucat in preziua 
etapei, făcinti un galop ie sănătate (6—1), cu clu
jenii: Și acum, să așteptăm și ultima rundă, în al 
cărei program figurează alte Cîteva partide inte
resante.

HORIA ALEXANDRESCU

TELEGRAME
Domnului FELIX HOUPHOUET-BOIGNY

Președintele Republicii Cote D l voire ABIDJANAniversarea Zilei naționale a Republicii Cote D’Ivoire imi oferă plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres și bunăstare poporului prieten din țara dumneavoastră.Sînt încredințat că relațiile de prietenie și cooperare dintre Republica Socialistă România și Republica Cdte D’Ivoire se vor dezvolta tot mai mult în viitor, spre binele celor două popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste RomâniaPrimul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu, a trimis o telegramă primului ministru al Republicii India, Vishwanath Pratap Singh, cu ocazia numirii în această funcție, prin care îi adresează calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire persona

denția, în cuvîntarea la ședința Comitetului Politic Executiv a) C.C. al P.C.R. din 1 decembrie 1989, că acum întregul popor trebuie să se angajeze intr-un climat de maximă responsabilitate pentru înfăptuirea obiectivelor stabilite prin documentele programatice ale celui de-al paisprezecelea forum comunist. „Aceasta, sublinia secretarul general al partidului, a fost și trebuie să fie una din preocupările permanente ale activității noastre — ca parte integrantă a democrației interne de partid, a democrației generale din patria noasiră 1“ Pentru că această democrație muncitorească revoluționară înseamnă, în egală măsură, participare colectivă la luarea hotărîrilor, dar și respcnsabilitate individuală în realizarea lor.Așadar, Congresul al XIV-lea al P.C.R. a adoptat hotărîri clare privind perspectiva viitorului, mareînd trecerea României la o nouă etapă de dezvoltare, la realizarea fazei superioare a programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și crearea condițiilor necesare înfăptuirii in viață a principiilor de muncă și viață comuniste. Concret, agriculturii ii revin sarcini și obiective la fel de importante ca ramură de bază a economiei naționale, a căror realizare, prin contribuția întregii țărănimi, va determina nu numai creșterea recoltelor și a eficienței muncii, dar și o nouă viață materială și spirituală a satului românesc. A- cum, în prag de an nou, nu doar calendaristic, dar. și agricol, lucrătorii ogoarelor pregătesc cu temeinicie viitoarele producții, dezbat în d în cadrul democratic al adunărilor ge ■ neraie cele mai optime căi tehnico-organizațorice, asu- mîndu-și, totodată, responsabilități ' precise îrt producție, demonstrație practică a 'aptului că recoltele din acest an s-cu datorat. în primul r.’nd, acțiunii conștiente in înfăptui

lă, de succes în îndeplinirea misiunii de înaltă răspundere ce i-a fost încredințată.în telegramă se exprimă convingerea că, prin eforturi comune, guvernele român și indian își pot aduce o contribuție importantă la dezvoltarea tot mai amplă in viitor a relațiilor de prietenie și cooperare dintre țările noastre.

rea obiectivelor noii revoluții agrare. în Raportul prezentat congresului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, după ce a detaliat cîteva din aspectele principale ce vor îi urmărite in viitor — înfăptuirea programului național de îmbunătățiri funciare pentru irigarea pînă în 1995 a cel puțin 6 milioane hectare, obținerea unei recolte constante de cereale de 50 milioane tone, dezvoltarea pe mai departe ă horticulturii și a zootehniei prin creșterea efectivelor de bovine la cel puțin 11 milioane, la oi. de 30—35 milioane și alte sporuri productive — a subliniat : „O atenție deosebită se va acorda dezvoltării noilor centre agroindustriale, a tuturor comunelor, pornind de la necesitatea obținerii unei producții agricole de cel puțin 35—40 mii lei pe hectar, precum și creșterea mai puternică a producției industriei mici și a serviciilor, realizindu-se pe această cale cel puțin 6 000— 8 000 lei pe locuitor”. Pe a- ceastă bază au fost întocmite și aprobate in adunările generale ale unităților agricole socialiste și în adunările cetățenești, în spirit democratic, planurile și programele de dezvoltare economico-socială în profil teritorial pentru fiecare localitate, in scopul racordării puternice a satului românesc contemporan la cerințele modernizării și civilizației noastre socialiste, concomitent cu * măsurile privind activitatea politico-ideologică și educativă de ridicare a conștiinței și creșterea combativității revoluționare in toate domeniile. Cu acest prilej, tinerii din a- grictilturâ și din mediul rural, Organizațiile U.T.C. și-au asumat inițiative și angajamente pronrii in vederea înfăptuirii neabătute a hotărîrilor de partid, a indicațiilor si orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru mersul ferm al României pe calea socialismului și comunismului.
ȘT. DORGOȘAN

IDEILE - INVESTIȚII RENTABILEOrice idee utilă este importantă, dar nu toate ideile au aceeași importanță, se înțelege. Iar cînd e luat în considerare și interesul unei întreprinderi, de a valorifica o idee bună prin fabricarea — neapărat cu o anume eficiență — a unui produs care să fie căutat de cit mai mulți cumpărători, devine și mai limpede că nu este suficient să ai idei, pur și simplu, ci este de dorit să vii chiar cu ideile sau soluțiile de care întreprinderea are mai multă nevoie la un moment dat. Există, așadar, și un criteriu economic de evaluare a importanței oricărei idei tehnice. Altfel, cum ne spunea odată un inventator, poți să faci și-un dulap să zboare, dar te întrebi pe urmă la ce folosește.Oricît de simple ar părea, astfel de adevăruri se conturează cu mai multă pregnanță prin acumularea unor experiențe personale. Cel puțin așa crede inginerul Constantin Stoica, de la întreprinderea „Textila” din Slatina. Cu cițiva ani în urmă, cînd a fost repartizat aici după ce absolvise cursurile Facultății de Tehnologia și Chimia Textilelor de la Iași, a început să lucreze la secția filatură. I se promisese și lui, celorlalți ingineri stagiari, că vor găsi în întreprindere teren de afirmare pentru orice idei îndrăznețe, pentru împlinirea proiectelor pe care și le făcuseră în anii studenției. A- ceastă promisiune, spune Constantin Stoica, a fost respectată. Pasiunea lui pentru noutatea științifică avea să-l înconjoare mereu, nelăsîndu-i nici o clipă generatoare de rutină. Și rezultatul a fost deosebit de eficient : „înlocuirea
Lumina faptelor cotidiene

(Urmare din pag. I) 
produsele se făceau după dese
ne in mărime naturală sau cind 
atelierul de vopsitorie, de pildă, 
era firma care ascundea un 
simplu muncitor. Aurel Matu, 
de exemplu, a avut numărul 
matricol 236 (cit era atunci și 
totalul muncitorilor). A partici
pat la toate eforturile de mo
dernizare, multă vreme și ca 
secretar al comitetului de 
partid. Apoi, în fruntea comu
niștilor a venit maistrul Emil 
Iova, și el părtaș, din 1954, la 
toate transformările acestui Co
lectiv. Lor li se alătură însuși 
directorul unității, inginerul 
Nicolae Margan (lucrind aici 
chiar din 1965!), inginerul Ale
xandru Staicu, maistrul Vasile 
Lolea, șeful secției sculărie, e- 
conomistul Mircea Săvescu, șe
ful serviciului personal-invăță- 
mînt, inginerul Alexandru No
vac, directorul fabricii de ba
terii, inginerul Ladislau Falku- 
tin, și mulți alții. Șt, element 
foarte important, ei și-au adus 
atei si familiile, integfîndu-le' 
marii familii a unității, dîhdu-i 
coeziune și unitate sufletească. 
Toate acestea au însemnat și 
garanția continuării unui drum, 
certitudinea apropierii țelurilor 
propuse dar și. în egală măsuri, 
o stabilitate a unui mod, de 
acțiune, a unor principii' de 
muncă șt 'Viață, transmise 
direct, dl" gp"efdție''îr' ge-" 
nerație. Or, aceit lucru se vede 
ușor dacă urmărești, de pildă, 
evoluția unui domeniu ' din 
complexul ' tablou al activității 
productive. Vei constata astfel 
că nu există salturi neregulate, 
că schimbările nu sînt bruște, ci 
se produc in continuarea fireas
că a unor acumulări cantitate 
ve ce se transformă hormal,1 co
tidian, intr-o nouă calitate, fi
ind vorba de o dinamică sigură, 
concludentă.

Această rigoare — in fond 
doar o simplă păstrare a unor 
linii de conduită — se observă 
și-n afirmarea unor principii 
de viață. Colectivul, bunăoară, 
a ținut in permanență la mun
ca de calitate, dorind ca firma 
„El-ba“ să fie privită peste tot 
cu considerație, ca o garanție a 
performanțelor notabile. O grijă 
neștirbită a existat întotdeauna 
și pentru cultivarea unor să
nătoase relații de muncă, pen
tru respectarea omului harnic, 
priceput, devotat meseriei 
alese, acest respect pentru

Diagrama etapeiSteaua — F.C. Bihor Oradea 6—4 (2—1). Golurile au fost marcate de Balint (2), Lăcătuș, Dan Petrescu, Rotariu, Hagi, respectiv, Ov. Lazăr (2), Vancea și Cheregi.Jiul — Victoria București 0—0.S.C. Bacău — F.C. Farul Constanța 2—0 (0—0). Golurile au fost înscrise de Șoiman și Tismănaru. în ultimul minut de joc Andrieș (S.C. Bacău) a ratat o lovitură de la 11 m.F.C. Argeș — Flacăra Moreni 2—0 (0—0). Ambele goluri au fost marcate de Grigoriu.F.C. Inter — F.C. Olt 5—0 (3—0). Autorii golurilor : Văsii (3), Predatu șl Popicu.Petrolul — Sportul Studențesc 2—0 (0—0) Golurile au fost înscrise de Manea și Nuță.Politehnica Timișoara — Univ. Craiova 1—6 (0—0). Unicul gol al partidei a fost marcat de Varga (din lovitură de'la 11 m).Corvinul — F.C.M. Brașov 2—2 (2—1). Autorii golurilor : Cocan (2), respectiv, Pîrvu și Man- doca.Meciul Dinamo — Universitatea Cluj-Napoca, disputat marți, s-a încheiat cu scorul de 6—1 (1—0) in favoarea echipei Dinamo.

Clasament
1. Dinamo 16 15 0 1 54- 8 30
2. Steaua 16 13 1 2 44-12 27
3. „U“ Craiova 16 9 4 3 24—’0 22
4. Victoria 16 8 4 4 22-14 20
5. F.C. Inter 16 8 2 6 30-2’ 13
6. Petrolul 16 7 3 6 23-1S 17
7. F.C. Bihor 16 8 0 8 36-30
8. F.C.M. Brașov 16 5 5 6 15-30 1'5
9. Farul 16 5 5 6 23-20 T5

10. Poli Timișoara 16 4 5 7 20-22 13
11. Jiul 16 5 3 8 19-23 13
12. Flacăra 16 5 2. 9 20—?2 -12
13. Soortul Studențesc 16 5 2 9 15-25 12
14. F.C. Olt 16 4 4 8 16-27 12
15. Sport Club Bacău 16 5 2 9 17-31 12
16. Corvinul 16 5 2 9 16-36 J2
17. F.C. Argeș 16 5 1 10 13-21 11
18. „U" Cluj-Napoca 16 3 5 8 14-35 ti

Etapa viitoare
duminică (10 decembrie)Victoria — Sport Club Bacău, Univ. Craiova — Corvinul, F.C.M. Brașov — Jiul, Farul — Dinamo, Flacăra — F.C. Inter, „U” Cluj-Napoca — F.C. Argeș, F.C. Olt — Steaua, F.C, Bihor — Petrolul, Sportul Studențesc — Poli Timișoara.

• MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN ©• Campionatul sud-american de fotbal in sală, disputat în localitatea braziliană Aracaju, s-a încheiat cu victoria selecționatei Braziliei, urmată in clasamentul final de echipele Paraguayului și Uruguayului.în ultimul meci al turneului, fotbaliștii brazilieni au terminat la egalitate: 0—0. cu formația Paraguayului.• Președintele Federației Internaționale de Fotbal, Joao Ha- velange, a sosit la Roma pen

mecanismului cu pedale de la mașina debitoare printr-un sistem neconvențional”. Noul dispozitiv are o construcție simplă, fiabilitate în exploatare, duce la creșterea calității semifabricatului, la scăderea consumului de materiale, la înlocuirea unor accesorii din import, iar modificarea alimentării este realizată intr-un timp foarte scurt. Eficiența economică este de peste un milion lei anual.
BATALIA

PENTRU NOU, 
BĂTĂLIA

PENTRU NOI
Avind posibilitatea de a realiza asemenea dispozitiv, inginerul Constantin Stoica a avut de învățat, recunoaște, că întreprinderea așteaptă in același timp de la el, cum așteaptă de la toți muncitorii și specialiștii ei, propuneri și idei care să ducă la modernizarea și perfecționarea fluxului productiv, de pe urma cărora și beneficiile pot fi mai mari. Așa s-au realizat „modificarea tubulaturii la utilajele din bataj” ori „modificarea absorbției și a, mecanismului de palpare la laminor”, inovații cu o eficiență de milioane de lei anual.Competitivitatea, indiscutabilă a acestor aparate, a dus la creșterea substanțială a producției realizate, la „Textila", pentru export. Iar pen

muncă întemeindu-se pe con
vingerea că ea este sursa esen
țiala a progresului și bunăstă
rii.

Tot ca o profesiune de cre
dință a colectivului a fost și 
rămine perpetua dorință de 
perfecționare, de cunoaștere, 
pasiunea de a deprinde mereu 
ceva nou. Pentru colectiv a de
venit un titlu de mîndrie de a 
avea cit mai mulți tineri cu 
carte multă, pricepuți, mereu 
interesați in a aborda noi teri
torii ale științei și tehnicii. În
tîlnim aici foarte mulți specia
liști cu realizări deosebite, unii 
parcurgind chiar și cursurile a 
două facultăți. Marin Dicu, el 
însuși un exemplu în acest 
sens, ne mărturisea : „A ști 
mai mult este o necesitate fi
rească atunci cind lucrezi in- 
tr-o întreprindere modernă, 
cînd ești chemat să introduci 
in producție tot ce este mai va
loros. Este, cred eu, o cerință 
cotidiană, un mod de a trăi și 
a te implica, ce trebuie să-l 
caracterizeze pe fiecare". Un 
exemplu elocvent il reprezintă 
și Ladislau Oberst, șeful 
laboratorului fotometric, care 
s'-’a." împlinit profesional, luin- 
du-ți titlul de doctor, rezolvirid 
tina din cele mai complexe 
probleme ale producției, ilumi
natul asimetric.

Toate aceste frumoase „tră
sături de caracter" ale colecti- 
PitluVau fost preluate și înno
bilate cu specificul virstei de 
tinerii întreprinderii, cpnștienți, 
așa:ciigh remarca Vasile Cior- 
caș, secretarul Comitetului 
U'.T.O,,-’că duc pe umeri o 
onorantă dar plăcută povară : 
a menținerii unui binemeritat 
prestigiu. Cei peste 1500 de 
utdctști â- ca să nu-i mai amin
tim și pe cei care au părăsit 
recetit organizația revoluționa
ră a tineretului, formînd acum 
un eșantion destul de reprezen
tativ de cadre bine pregătite, 
meseriași și specialiști de certă 
vocație, știu că primul examen 
îl dau în muncă, îndeplinind 
zilnic sarcinile de plan, reali- 
zind produse de calitate,
cinstind condițiile create pen
tru formarea lor complexă.
Așa sint, printre alții, Giur- 
gevea Dobrin sau Gheorghe
Trișină, lăcătuși-montatori ce 
se situează constant printre 
fruntași. Sau Eugen Agavriloa- 
iei, un frezor ce a ajuns să se 

tru a participa la o serie de reuniuni cu diferitele comisii ale Comitetului de organizare a „Cupei Mondiale”, precum și la tragerea la sorți a grupelor Turneului final al Campionatului Mondial de anul viitor, din Italia.Tragerea la sorți va avea loc sîmbătă, 9 decembrie, în cadrul unui spectacol festiv, la care iși vor da concursul cunoscuta actriță de cinema Sophia Loren și tenorul Luciano Pavarotti. 

tru realizarea lor ing. Constantin Stoica a colaborat cu alți pasionați ai noului : economist Spiridon Marinca — directorul întreprinderii, ing. Titus Peia și tehnician Jan Șerban.„Asta este ceea ce se poate cîștiga cu o idee bună”, mai spune tînărul inginer de la „Textila”, și tot el adaugă : „Dar poate că o explicație a rezultatelor obținute de noi stă și în faptul că avem in întreprindere buni specialiști tineri, dornici de afirmare, ce-$i împletesc și sintetizează experiențele tehnice pentru ca totul să iasă cit mai bine, adică așa cum trebuie. Numai așa poți avea încredere în forțele tale creatoare purtătoare de frumos și noutate tehnico- științiflcă”.Cînd este vorba de alte realizări, inginerul Constantin Stoica se destăinuie, parcă, cu o anumită emotivitate : că e fericit, că are două fetițe, că duce o viață ce se scurge lin — fără s-o prea observe — între răsfățul unei noutăți și bucuriile gesticulate ale fiicelor sale.Pasiuni?... Are foarte multe, în primul rînd, să termine, împreună cu ceilalți pasionați ai noului, modernizarea și perfecționarea utilajelor vechi din întreprindere, prin înlocuirea pieselor din import cu piese create prin inteligență proprie... Apoi, o cit mai bună documentare pentru a fi lă curent cu noutățile pe plan mondial...în rest, o viață ordonată și perfectă, aspirații perfecte într-un timp al . marilor prefaceri socialiste ale țării, al noutăților tehnico-științifice.
GEORGE BACIU

confrunte cu succes cu cei mai 
buni din țară. Apoi, că trebuie, 
să fie deschizători de drumuri," 
punindu-și capacitatea creatoa
re in slujba progresului. Or, 
din acest punct de vedere, in-,: 
ginerii Simion Martinov, llona 
‘Borza, Victor Cirlan, Gheorghe 
Gabor, Dan Mihalache, cit șl 
mai tinerii Simion Luca sau 
Romulus Povian șint conside
rați adevărați promotori ai' 
noului, specialiști nemulțumiți 
cu ce e vechi și depășit, aflați 
intr-o permanenta ofensivă 
spre perfecționare. $i mai știu 
că, pentru a înfrunta viitorul, 
trebuie să învețe necontenit. 
Iată de ce, bunăoară, in fabrică 
sint și peste 300 de studenți la 
cursurile serale, ce înțeleg să 
onoreze acest statut cu rezul
tate bune la muncă și la învă
țătură.

Poate că realizările tinerilor 
de aici nu sînt așa de spectacu-, 
loose ! Dar tocmai in aceasta 
stă frumusețea faptelor lor co
tidiene : ei găsesc resursele 
unei puternice și elocvente de
veniri în: lîicrufild: comune, iu* 
ceea ce compune"viața de zi cu 
zi, tot mai îndestulătoare, maț 
aproape de idealurile fiecăruia, 
înfăptuind mobiltiatoarele pro
grame de muncă, păstrînd nota 
caracteristică acestor a~i de 
mărețe și profunde transfor
mări revoluționare, se impli-î, 
nesc tot mai ' complex, că'ăt'zitț 
de lumi~'ă fițttnțri^ăpa adevăru- 
lui și a puterii'dp- d merge ne4 
încetat înainte:':'-bfd'ra-tînd jri 
acest fel perenitatea va'oriior 
morile ale acestui colectiv, 
sursă, esențiali' șf intim resort 
pentru acțiuni ’tnîivăre hotărlte, 
de substanță. Căci" destoinicii 
făurari țimișorevi își luminează 
muncă șt viața.' cit tot ce este 
mai bun și mdij ffțimos, înde
plinind zilnic fapte de munci 
demne de anii pe care-i trăiesc^ 
pășind cu siguranță ne calea 
mărețelor obiective jalonate de 
programaticele documente ale 
Congresului al XIV-lea. Ei re
alizează asttet, în timp, un arg 
de strălucitoare izbînzi ale ce
lei mai înfloritoare perioade a 
îndelungatei noastre istorii naf 
ționale. deschisă, de Covoresn). 
al IX-lea, și purtînd numele, 
celui care garantează, și ne ’nă'i 
departe, aceste nrefaceri 'fără, 
seamăn, tovarășul 'N’colafi Ceat’seȘcu, alesul voinței întregii națiuni.

GHEORr!T’E rț”®! Ș.N •

O La Sao Paulo, in prezența a 40 000 de spectatori, cu prilejul retragerii din activitatea Competițională a cunoscutului fotbalist brazilian Zico, ș-a disputat un meci între o selecționată braziliană de veterani și foștii jucători ai echipei Cosmos din New York. Victoriana revenit jucătorilor brazilieni cu 3—1. Au evoluat in cele dodă echipe Edu, Julinho, Amarai, Zico. Rivelino, VZilson, Hunt, Cubillas, Figueroa. Lovitura de începere a fost dată de Pele.



Pentru o largă solidaritate a tuturor forțelor 
revoluționare, democratice și progresiste, in lupta 
pentru impunerea unei noi gindiri in soluționarea 

problemelor cardinale ale epocii contemporanectuala epocă din isto- Aria umanității se caracterizează printr-o deosebită complexitate, prin existența unor profunde inechități și a unor mari contraste intre statele bogate și sărace, prin confruntarea acerbă dintre forțele revoluționare, progresiste, interesate în edificarea unui viitor pașnic și prosper și forțele reacționare, imperialiste care încearcă să frîneze drumul spre progres și echitate al omenirii. Tocmai de aceea, intr-un asemenea context social-politic, deosebit de fră- mintat, se impune mai mult ca oricînd realizarea unei largi solidarități intre toate forțele revoluționare, progresiste și democratice ale lumii, a căror unitate poate și trebuie să dirijeze cursul istoriei în direcția creării unui viitor de pace și ctjțaborare, pus la adăpost de spectrul atît de nociv al înarmărilor și discriminărilor de ordin economic, politic și social.în edificiul impresionant al politicii externe promovate cu copsecvență și principialitate de partidul și statul nostru, mai ales în cei aproape 25 de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al P.C.R., o coordonată de majoră importanță o reprezintă tocmai a- firmarea acestei solidarități active, militante, cu toate forțele revoluționare, progresiste și democratice ale lumii. Se dă astfel expresie convingerii partidului și statului nostru că numai unite, numai realizînd un amplu și rodnic consens, aceste forțe pot fi capabile să contribuie hoțări- tor la construirea lumii de mîine, o lume a păcii și înțelegerii intre toate națiunile.Așa cum sublinia secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cuprinsul Expunerii cu privire la problemele socialismului, ale activității ideologice, politico-educative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare, de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului în România, „Dorim și sintem pentru o largă colaborare cu toate partidele și forțele democratice în problemele comune privind progresul eco- nomico-social, independenta popoarelor, asigurarea unei păci trainice pe planeta noastră". Astfel, dezvoltarea colaborării cu toate forțele democratice, progresiste, realizarea solidarității, aflarea unui consens vital în soluționarea principalelor probleme care preocupă în acest moment omenirea constituie singura cale care trebuie urmată pentru a se rezolva în mod just și global contradicțiile prezente ce, prin însăși existența lor, pun în primejdie pacea planetei, în Raportul prezentat la cel de-al XIV-lea Congres al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu formula in mod pregnant și sintetic acest adevăr fundamental pentru înțelegerea actualei stări de lucruri pe plan mondial: „Deși situația este deosebit de gravă și complexă, se poate afirma fără teama de-a greși că in lume există forțele necesare care, acționind în deplină unitate, pot determina un curs nou al vieții internaționale, pot asigura dezarmarea, pacea, realizarea unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră".Dar această unitate a forțelor revoluționare, progresiste ce trebuie realizată spre triumful unei gîndiri noi in politica internațională, în măsură să ducă la soluționarea majorelor probleme ale contemporaneității, nu poate fi efectiv înfăptuită în condițiile în care prin încălcarea sistematică a independenței și suveranității Statelor, prin a- mestecul flagrant în treburile interne se încearcă să se influențeze in mod negativ voința popoarelor, abătîndu-le de la adevăratele mobiluri ale
PE SCURT• MIERCURI, la Kiev, a avut loc o întîlnire între președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S., Mihail Gorbaciov, și președintele Franței, Franțois -^Mitterrand, care a făcut o scurtă vizită în U.R.S.S.Interlocutorii au abordat unele probleme ale relațiilor bilaterale și ale actualității internaționale, transmite agenția -T.A.S.S.ft LA NEW DELHI a avut joc prima ședință a noului gu- îvern indian sub președinția pre- țnîerului Vishawanath Pratap iJSingh. Potrivit agențiilor de /presă, au fost repartizate prin- șcipalele posturi ministeriale. ÎPrimul ministru va deține și portofoliile apărării, științei și "tehnicii, energiei atomice, cercetărilor cosmice. La Ministerul de Externe a fost numit Inder 'Kumar Gudjral, la Interne — Mohammad Sayed, la Finanțe .j— Mahdu Dandavate.t • MINIȘTRII relațiilor ex- Lterne ale celor cinci țări centroamericane se vor reuni sîmbătă la San Jose, pentru a pregăti întîlnirea regională la nivel înalt, programată să aibă loc în perioada 10—12 decembrie, tot în capitala costarica- nă — a anunțat un purtător de cuvînt prezidențial guatemalez, citat de agențiile Prensa Latina 'și EFE. El a precizat că reuniunea își propune conjugarea o- 

luptei lor pentru libertate și progres. în pofida faptului că această politică imperialistă nu poate avea sorți de izbîn- dă, fiind condamnată la eșec de însăși logica devenirii istoriei, ea poate totuși să înnegureze actualul climat internațional, generînd momente de încordare și disensiune, favorizînd nașterea unor situații conflictuale cu consecințe neprevăzute. România socialistă, prin glasul de înaltă autoritate al președintelui ei, s-a pronunțat în nenumărate rînduri pentru democratizarea reală a vieții internaționale, arătînd că orice tentativă de constrîngere politică, militară sau economică făcută de un stat asupra altui stat constituie o gravă amenințare la adresa stabilității internaționale, neafectînd doar relațiile dintre cele două state, ci întreaga comunitate a planetei.Acesț adevăr este cu atît mai relevant cu cit, la ora actuală, popoarele din întreaga lume își afirmă tot mai viguros dreptul lor de-a se dezvolta liber și independent, po
„In general, ne pronunțam pentru o largă co

laborare cu forțele politice, democratice, cu toate 
forțele care se pronunță pentru pace, fără deo
sebire de orinduiri sociale, convingeri politice, 
religioase sau filozofice".

NICOLAE CEAUȘESCU

trivit propriei voințe și condițiilor în care trăiesc. Se poate deci spune că în istoria umanității epoca pe care o parcurgem este epoca afirmării puternice a dorinței a zeci și zeci de națiuni de-a trăi liber, independent, de-a înlătura dominația colonialistă și neocolonialistă, este epoca creșterii gradului de conștientizare a maselor populare de pretutindeni și a sporirii contribuției lor la soluționarea problemelor importante ce confruntă omenirea. In egală măsură, actuala epocă este și epoca în care unirea forțelor progresiste, democratice este din ce în ce mai mult o realitate vie, ieșind din sfera de simplu deziderat și în care are loc o uriașă ciocnire pentru impunerea unei noi gîndiri politice, singura în măsură să ofere soluții realiste, constructive pentru rezolvarea oricăror contradicții si neînțelegeri, pentru aflarea unui drum de pace și progres internațional. Astfel, dezarmarea, în primul rind dezarmarea nucleară, precum și lichidarea subdezvoltării prin instaurarea unei noi ordini economice internaționale pot fi înfăptuite tocmai prin triumful acestei gindiri noi, rod al realizării țineț largi solidarități, al unei ample unități de acțiune intre toate forțele democratice, progresiste ale lumii. De aceea, în concepția partidului și statului nostru unirea atit pe plan internațional, cit ți pe pe plan național a factorilor ce pot asigura progresul umanității reprezintă premisa fundamentală pentru edificarea unei lumi a egalității și independenței, a colaborării și dialogului. Caracterul rodnic al unei asemenea orientări și-a găsit expresia concretă în felul în care partidul nostru a dezvoltat și a întărit raporturile sale cu celelalte partide comuniste și muncitorești, partide socialiste și social-de- mocrate, cu mișcările de eliberare națională, cu alte forțe antiimperialiste și democratice. Dezvoltarea acestei colaborări, afirmarea acestei ample solidarități s-au realizat pe baza deplinei egalități in drepturi, a respectului independenței fiecărui partid și a neamestecului in treburile interne. Căci, așa cum a reliefat secretarul general al 

piniilor și punctelor de vedere care să faciliteze șefilor de stat discuțiile asupra celor două probleme fundamentale ce vor fi abordate : demobilizarea forțelor „contras" staționate în Honduras și criza din Salvador.• EFECTIVELE TERESTRE BRITANICE care se află în Gibraltar vor fi retrase în luna martie 1991 — a anunțat secretarul de stat britanic pentru forțele armate, Archie Hamilton. El a precizat, totodată, că unitățile marinei și ale forțelor aeriene vor fi menținute, transmite agenția E.F.E.Marea Britanie are trupe. în Gibraltar din anul 1713.• ÎN CADRUL UNEI. SESIUNI COMUNE a celor două camere ale parlamentului elvețian, desfășurată la Berna, Arnold Koller a fost ales președinte al Confederației Elveției pe anul 1990, iar Fâvio Cotti — vicepreședinte al țării.în conformitate cu Constituția. președintele și vicepreședintele Elveției se aleg, prin rotație, dintre membrii guvernu- Iiu elvețian, pentru un mandat de un an.• CANCELARUL FEDERAL vest-german, Helmut Kohl, va întreprinde o vizită în R.D.G. la 19 decembrie — anunță a- genția ADN. Acordul privind efectuarea vizitei a fost realizat 

partidului „Avînd în vedere situația mondială actuală, problemele complexe și marile schimbări care au loc in lume, Partidul Comunist Român consideră că este necesară o întărire a solidarității, colaborării și unității tuturor partidelor comuniste și muncitorești, ca o necesitate obiectivă in vederea participării lor active Ia soluționarea problemelor complexe in interesul progresului economico-social, al socialismului, al păcii și colaborării internaționale".Din această cauză trebuie să se analizeze întemeiat și cu răspundere noile probleme care se pun în momentul de față înaintea clasei muncitoare, a forțelor progresiste, antiimperialiste de pretutindeni. In lumina acestor realități, problema respectării ferme și neabătute a dreptului fiecărui partid de a-și elabora linia politică pe care dorește s-o urmeze în strînsă corelație cu condițiile concrete din țara sa nu are cum să contrazică solidaritatea și colaborarea dintre forțele progresiste, democratice, dintre partidele co

muniste și muncitorești, ci, dimpotrivă, o face cu atit mai necesară și imperativă. Astfel, în actualele împrejurări este mai necesar ca oricînd să fie întărite schimbul de experiență, dezbaterea în comun a diferitelor probleme ale vieții internaționale, analizarea acelor căi prin care socialismul poate fi făurit cu succes și pot fi rezolvate toate contradicțiile ce afectează climatul internațional. în acest sens, organizarea unei conferințe continentale și regionale, a unei conferințe internaționale a partidelor comuniste și muncitorești, organizarea de întîl- niri sub diferite forme care să ia in discuție întreaga arie de probleme ce preocupă mișcarea comunistă și muncitorească — așa cum subliniază tovarășul Nicolae Ceaușescu — ar corespunde în cel mai înalt grad înțelegerii în profunzime a actualei situații internaționale, ar impulsiona mișcarea comunistă și muncitorească, ar constitui un sprijin ferm dat luptei pentru socialism și pace în lume. Iar aceste forme, de colaborare ce creează premi- șele de realizare a unei largi solidarități, nu presupune cî- tuși de puțin amestecul unui pârtie} șau al mai multor partide în treburile interne ale altor partide. De aceea, așa cum sublinia secretarul general al partidului „este, fără îndoială, necesar să se aibă In vedere întotdeauna diversitatea de construcție socialistă în țările socialiste, corespunzător realităților din fiecare țară, și renunțarea la orice formă de amestec in treburile interne ale altor partide și țări". înalta răspundere pe care fiecare partid comunist o are față de viitorul propriului său popor se oglindește de altminteri în dreptul său de a-și elabora strategia cea mai justă, de-a trasa liniile principale de dezvoltare, răs- punzînd dorințelor ponoarelor pe care le conduc pentru construirea unei vieți libere și demne. Deoarece, așa cum reliefa tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuprinsul Raportului la cel de-al XIV-lea Congres, „Independența fiecărui partid nu exclude, ci presupune neapărat o largă colaborare internațională!". După cum o largă și fructuoa

în cursul convorbirii dintre Hans Modrow, președintele Consiliului de Miniștri al R.D.G., și Rudolf Seiters, ministru lâ cancelaria R.F.G., precizează agenția.• ANALFABETISMUL constituie un fenomen tot mai îngrijorător în Africa de Sud — relevă un sondaj al institutului Sailis. Potrivit statisticii, peste 8 milioane de locuitori ai R.S.A. nu știu să-și scrie numele, să citească denumirea unei străzi, să găsească numerele dintr-o carte de telefon. Se subliniază că în (ară există analfabeți nu numai în rindul populației adulte, dar și al copiilor de virstă școlară din pricina calității slabe a invățămintului în școlile populației africane.• O VIRULENTA EPIDEMIE 
de gripă ți-a făcut apariția de 
citva timp in școlile din sudul 
Marii Britanii, informează a- 
genția KUNA citind presa din 
această țară. In unele instituții 
de invățămint s-a ajuns la un 
absenteism de pină la 50 la 
sută.

Medicii afirmă că ața-numita 
„gripă englezească" afectează cu 
precădere copiii, urmind după 
acețtia, ca vulnerabilitate, per
soanele in virstă.• CONVORBIRILE dintre reprezentanții guvernului sudanez și cei ai mișcării „Armata Populară de Eliberare a Sudanului" s-au încheiat fără a se

să colaborare internațională presupune in mod absolut necesar recunoașterea deplină a independenței fiecărui partid, a dreptului său inalienabil de a-și hotărî și urma de sine stătător linia sa politică.în același timp, pronunțîn- du-se pentru o largă colaborare cu partidele socialiste și social-democrate, secretarul general al partidului a scos în evidență faptul că, în pofida unor deosebiri de păreri in ceea ce privește construirea socialismului, imperativul colaborării dintre aceste partide și partidele comuniste trebuie să stea pe primul plan și să mobilizeze conștiințele progresiste pentru triumful unei gindiri noi, democratice; mai presus de deosebirile ideologice se află interesele popoarelor de-a trăi în pace și egalitate, interese ce formează necesitatea legică, obiectivă a mersului înainte al omenirii.în egală măsură, Partidul Comunist Român se pronunță pentru o largă colaborare cu mișcările de eliberare națională, cu forțele progresiste și partidele de guvernămint din țările care au pășit de cu- rînd pe calea independenței și sînt vital interesate în edificarea unui viitor de pace și libertate în lume. Este bine cunoscut faptul că în ultimele decenii țara noastră a acordat un sprijin substanțial — material, politie, diplomatic și moral — mișcărilor de eliberare națională din Africa șl Asia care au luptat cu arma în mînă pentru înlăturarea dominației colonialiste. în a- cest sens, se cuvin amintite relațiile rodnice de colaborare dintre partidul nostru și Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest — S.W.A.P.O., singurul reprezentant legitim al poporului namibian, a cărei victorie repurtată în alegerile desfășurate luna trecută in Namibia a constituit un exemplu al felului în care popoarele, pînă deunăzi asuprite, pornesc pe calea unei dezvoltări de sine stătătoare atunci cind acționează în conformitate cu aspirațiile lor de pace și progres, fără nici un amestec din afară.Așa cum a evidențiat în nenumărate rinduri tovarășul Nicolae Ceaușescu, viitorul o- menirii nu poate fi conceput decît ca un viitor luminos, fără arme și fără războaie. Acum, la acest sfîrșit de mileniu și în pragul pășirii intr-un nou mileniu, societatea omenească se află într-un moment de răspin- tie. Stă în puterea popoarelor, a forțelor progresiste de pretutindeni de-a face să triumfe rațiunea, de a-și afirma vocația de prietenie și colaborare pentru ca dezvoltarea întregii comunități umane să aibă loc numai pe calea progresului, a libertății, a păcii Și independenței, a prosperității și egalității între toate națiunile. Acest viitor luminos al omenirii reprezintă de fapt concretizarea unei gîndiri cu adevărat noi, umaniste, revoluționare, rod al unei ample colaborări între toate forțele înaintate ale lumii. Astfel, întreaga activitate a Partidului Comunist Român este orientată în direcția educării poporului nostru în spiritul prieteniei și cooperării cu toate popoarele, cu toate forțele democratice ale lumii. Dincolo de marea diversitate de concepții politice și filozofice care caracterizează lumea contemporană, dincolo de diferențele care se manifestă în linia de acțiune urmată de partidele comuniste, muncitorești, socialiste, social-democrate, ființează imperativul solidarității și unității între popoare, între forțele progresis
te pe care ele le reprezintă, garanție puternică a edificării unei lumi maibune și mai drepte, a progresului și păcii.

DAN STANCA

i

ajunge la vreun acord. Părțile au subliniat importanța soluționării pe cale negociată a situației din sudul Sudanului și au convenit să reia convorbirile în viitor, după pregătirea lor prealabilă, informează agențiile TAP și TASS.
• Stratul de ozon de deasupra 

Antarcticii, care in luna octom
brie atinsese, in unele locuri, 
un nivel alarmant de scăzut, se 
apropie de dimensiunile norma
le — au informat cercetătorii de 
la Agenția națională oceanică și 
atmosferică a Ș.U.A. (N.O.A.A.).

Ozonul din straturile înalte 
ale atmosferei — al cărui rol 
este să protejeze Pămintul de 
radiațiile ultraviolete venind de 
la Soare — se formează in așa- 
numitul virtej polar sudic. Dis
trugerea ozonului in această 
zonă are loc prin combinarea 
compușilor de clorofluorocar- 
bon — ultilizați ca agenți de ră
cire și spumare — cu lumina 
solară ți norii stratosferici ce 
se formează la temperaturi sub 
minus 77 grade Celsius.

Gaura de ozon remarcată de 
specialiști se află la o altitu
dine de circa 16 km.

• Un val de aer rece a afec
tat in ultimele 24 de ore nordul 
Irakului. In unele părți ale pro
vinciei Suleimaniya s-au înre
gistrat ninsori, in timp ce in 
altele, ploile nu au incetat o zi 
ți o noapte.

Manifestări peste hotare 
organizate in cinstea Congresului 

al XIV-lea al P.C.R.In diferite țări ale lumii au avut loc noi manifestări organizate in cinstea Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, in cadrul cărora participanții au scos in evidență semnificația istorică a marelui forum al comuniștilor in viața partidului și a țării. Au fost, de asemenea, evidențiate succesele înregistrate de poporul român in opera de edificare a socialismului in patria noastră, in special după Congresul al IX-lea al P.C.R.BEIJING 6 (Agerpres). — La Beijing au avut loc o întîlnire prietenească și o masă rotundă dedicate încheierii cu succes a lucrărilor forumului comuniștilor români.Prof. Zhang Zhipeng, decanul Facultății de limbi est-europene, a evidențiat, în cuvintul său, faptul că toate cadrele didactice și studenții facultății pe care o conduce au aflat cu deosebită satisfacție vestea realegerii conducătorului poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vechi prieten al poporului chinez, în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român. în felul acesta, a adăugat vorbitorul, se va asigura impulsionarea in continuare a dezvoltării relațiilor prietenești dintre cele două partide, state și popoare ale noastre.în alocuțiunea sa. Bao Yujun, redactor-șef adjunct al ziarului „Jenmin Jibao", a subliniat că la cel de-al XIV-lea Congres al P.C.R., eveniment de seamă în viața poporului român, a fost adoptat un măreț program de dezvoltare a României pe calea edificării socialismului și comunismului.Mesajul de felicitare adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu cu prilejul realegerii sale in înalta funcție de secretar general al partidului de către tovarășul Jiang Zemin, secretar general al C.C. al P.C. Chinez — a arătat vorbitorul — a reprezentat o manifestare grăitoare a relațiilor strînse de prietenie, solidaritate, colaborare șl profundă înțelegere dintre cele două partide, țări și popoare, angajate deopotrivă pe calea edificării noii societăți. Evocînd apoi impresii dintr-o recentă vizită efectuată în țara noastră, vorbitorul a menționat că a fost profund impresionat de numeroasele mărturii ale activității constructive desfășurate de poporul român sub conducerea partidului său comunist, care a permis înfăptuirea programelor sale de dezvoltare în paralel cu rambursarea integrală a datoriei externe, asigurîndu-se astfel dezvoltarea independentă și suverană a României.La manifestare au participa^, reprezentanți ai Secției pentru relații externe a C.C. al P.C. Chinez, Ministerului Afacerilor Externe, Asociației de prietenie a poporului chinez cu străinătatea, - ai altor instituții centrale chineze.PHENIAN 6 (Agerpres) — La Școala superioară de partid „Kim Ir Sen" din R.P.D. Coț reeană, a fost prezentată o expunere în care a fost subliniată importanța istorică a Congresului al XIV-lea în activitatea Partidului Comunist Român, în
încheierea reuniunii miniștrilor de externe 

și ai economiei din țările membre 
ale „Grupului celor opt”BUENOS AIRES 6 (Agerpres). — în capitala Argentinei s-au încheiat lucrările reuniunii miniștrilor relațiilor externe, ai economiei sau planificării din țările membre ale „Grupului celor opt". Participanții au semnat „Declarația de la Buenos Aires", care consemnează o serie de acorduri în domeniul comercial, al transporturilor și telecomunicațiilor, precum și privind colaborarea economică, științifică și tehnologică.Pe de altă parte, a fost exprimată preocuparea față de dete

Vot de încredere al parlamentului spaniol 
secretarului general al Partidului Socialist

Muncitoresc SpaniolMADRID 6 (Agerpres). — Congresul Deputaților al parlamentului spaniol a acordat votul său de încredere secretarului general al Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol, Felipe Gonzalez, desemnat de șeful statului președinte al noului guvern al Spaniei — informează agenția EFE. Este pentru a treia oară din 1982 că Felipe Gonzalez primește învestitura parlamentului pentru a formă guvernul.Dezbaterile din Camera Deputaților pe marginea desemnării lui Felipe Gonzalez în funcția de premier și aprobării progra
0 nouă rundă de negocieri în problema 

Insulelor MalvineMONTEVIDEO 6 (Agerpres). — Delegați ai Argentinei și Marii Britanii poartă la Montevideo convorbiri destinate a- propierii pozițiilor celor două țări in problema Insulelor Malvine (Falkland) — informează agenția Telam. Discuțiile, care se desfășoară alternativ la sediile ambasadelor acestor state din capitala uruguayană, se axează — potrivit surselor 

viața poporului român, în dezvoltarea economico-socială a României. Au fost evidențiate succesele deosebite obținute de poporul român în edificarea noii orinduiri, îndeosebi în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea, relevîndu-se că sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în viața partidului și poporului nostru s-au înregistrat profunde mutații revoluționare și cele mai strălucite înfăptuiri din istoria patriei.Au fost subliniate caracterul profund științific, importanța deosebită, teoretică și practică, pentru construcția socialismului și comunismului, ale ideilor și tezelor cuprinse în magistralul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congres cu privire la necesitatea întăririi rolului conducător al partidului, apărarea și consolidarea proprietății socialiste ca temelie de granit a noii orinduiri, fermitatea poporului român în apărarea cuceririlor revoluționare și principiilor socialismului științific, precum și aprecierile și considerentele tovarășului Nicolae Ceaușescu în legătură cu situația internațională. A fost reafirmată hotărirea României, a Partidului Comunist Român de a acționa pentru o largă colaborare cu forțele politice democratice, cu toate forțele progresiste care se pronunță pentru pace șl dezarmare, pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte, fără arme și fără războaie.Au fost puse în evidență relațiile de prietenie, colaborare și solidaritate dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Coreea, dintre popoarele român și coreean, rolul determinant al înțelegerilor convenite cu prilejul întîlnirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen în dezvoltarea continuă a acestor raporturi. •LIMA 6 (Agerpres) — La sediul Partidului Socialist Revoluționar din Peru a fost deschisă 
<1 expoziție documentară de fotografii înfățișind aspecte din dezvoltarea economică și socială a localităților urbane și rurale din România. Cu ocazia vernisajului, au fost evidențiate semnificația și importanța hotărîrilor adoptate la cel de-a! XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, rolul determinant al tovarășului Nicolae Ceausescu in elaborarea politicii partidului și statului nostru.Au fost prezentate filme documentare românești.La manifestare au luat parte membri ai conducerii naționale a Partidului Socialist Revoluționar din Peru, senatori, conducători ai Confederației naționale agrare din Peru, activiști și reprezentanți ai acesteia.

riorarea situației din Salvador, fiind lansat părților apelul la promovarea unei încetări imediate și efective a ostilităților, la reluarea grabnică a convorbirilor politice. Totodată, miniștrii relațiilor externe au subliniat că acordurile regionale „Esquipo- las II" și de la Tela oferă cadrul adecvat pentru instaurarea unei păci ferme și durabile in America Centrală, insistînd asupra necesității îndeplinirii depline a prevederilor acestora — transmite agenția Prensa Latina.

mului guvernamental au fost organizate ca urmare a alegerilor legislative anticipate desfășurate la 29 octombrie.
★MADRID 6 (Agerpres). — Liderul Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol, Felipe Gonzalez, care a primit în parlament învestitura pentru un nou mandat de președinte al guvernului pe o perioadă de patru ani, a depus jurămintul în fața șefului statului, regele Juan Carlos. Ceremonia s-a desfășurat în prezența președinților celor două camere ale parlamentului — Congresul deputaților și Senatul.

diplomatice — pe posibilitățile ridicării restricțiilor reciproce în materie de comunicații, navigație aeriană și maritimă între arhipelag și continent.Noua rundă de negocieri se înscrie în cadrul procesului de destindere în relațiile bilaterale, inițiat în luna octombrie, cînd ambele țări au decis reluarea legăturilor consulare.

România se pronunță pentru 
o largă colaborare 

economică internațională, pe baza 
egalității și avantajului reciproc

Intervenția reprezentantului românGENEVA 6 (Agerpres). — La Geneva au avut loc lucrările celei de-a 45-a sesiuni anuale a părților contractante, organul suprem de coordonare și analiză a activităților desfășurate în cadrul Acordului General pentru Tarife și Comerț (G.A.T.T.). Sesiunea a efectuat o analiză a fenomenelor principale ce au caracterizat comerțul internațional in anul în curs și un bilanț de ansamblu al negocierilor comerciale din actuala rundă G.A.T.T., avînd ca o- biectiv liberalizarea cit mai largă a schimburilor comerciale mondiale, perfecționarea și consolidarea sistemului de comerț internațional.Luind cuvîntul în cadrul dezbaterilor, reprezentantul român a prezentat poziția țării noastre privind necesitatea realizării unei largi colaborări economice, care să înlăture orice restricții și bariere vamale sau de altă natură și să conducă la statornicirea unor relații economice de tip nou, bazate pe egalitate și avantaj reciproc, renun- țîndu-se la orice condiționări și presiuni economice și politice. Țările industrializate — a spus vorbitorul — nu trebuie să mar- ginalizeze țările în curs de dezvoltare, ci, din contră, trebuie să le asigure un acces sporit pe piețele lor și să contribuie
Necesitatea respectării dreptului fiecărui stat 

de a-și alege propriul sistem economic, 
în funcție de condițiile specifice

relevată de reprezentantul R.P. Chineze la G.A.T.T.GENEVA 6 (Agerpres). — Luind cuvintul în cadrul reuniunii anuale a părților contractante la Acordul General pentru Tarife și Comerț (GATT), reprezentantul R.P. Chineze a subliniat necesitatea respectării dreptului fiecărui stat- de a-și alege propriul sistem economic și de a-și dezvolta economia în funcție de condițiile specifice — relatează agenția China Nouă.
Ședința Prezidiului C C. al P. C 

din CehoslovaciaPRAGA 6 (Agerpres). — La Praga a avut loc o ședință a Prezidiului C.C. âl P.C. din Cehoslovacia — anunță agenția CTK. Au fost examinate probleme legate de pregătirea Congresului extraordinar al partidului, precum și actuala situa
Convocarea congresului 
extraordinar al P. SUG.BERLIN 6 (Agerpres). — Comisia însărcinată cu pregătirea congresului extraordinar al P.S.U.G. a decis să convoace congresul partidului pentru data de 8 decembrie, informează a- genția ADN.

★După cum transmite ADN, Egon Krenz și-a dat demisia din
LA NAȚIUNILE UNITE

Dezbateri asupra decolonizăriiNAȚIUNILE UNITE 6 (Agerpres). — în ședința plenară a Adunării Generale a O.N.U. au început dezbaterile asupra decolonizării, pe baza raportului înaintat actualei sesiuni de către Comitetul special pentru examinarea problemei aplicării Declarației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale.Documentul cheamă Națiunile Unite să accelereze procesul de decolonizare, subliniind că este necesar să se acorde sprijin multilateral popoarelor din 
Repere ivorienePe coasta de vest a Africii Ecuatoriale, la intrarea în Golful Guineea, pe o arie de 322 463 kmp, se întinde „Perla Africii tropicale" — Republica Cote d’lvpire, care aniversează astăzi împlinirea a 29 de ani de la proclaniăreâ independenței. Firește, această metaforă se datorează îh primul rind cadrului natural de o deosebită frumusețe, dar și faptului că pă- mînturile sale sint cele mai mănoase, din întreaga Africă, Podișul relativ înalt, predominanta formă de relief a țării, dar mai cu seamă cîmpia htorală sint acoperite de păduri din esențe prețioase, care pătrund în savana densă de pe podiș sub forma pădurilor-galerii. de întinse plantații de cafea și cacao, cele două culturi furnizînd circa 85 la sută din exporturi.Dacă pînă nu demult Cote d’Ivoire era cunoscută doar ca o mare furnizoare de banane, cafea și. cacao, ea își concentrează în prezent eforturile in direcția edificării unei industrii naționale, a valorificării superioare a resurselor sale naturale. La Abidjan, Bonaki. Acabou-Dabou, Grand Rassam și Korhogo au fost construite unități industriale din ramura textilelor, industriei alimentare, a materialelor de construcții, de industrializare a lemnului, precum și unități de prelucrare a petrolului. Pe baza unor programe complexe de dezvoltare a agriculturii și producției de bunuri alimentare, eșalonat pe perioada 1989—1990, se va asigura dotarea cu mașini agricole și unelte moderne a unităților țărănești, o atenție deosebită acordîndu-se extinderii culturilor cerealiere pentru reducerea importului de produse alimentare și asigurarea autonomiei țării în domeniul aprovizionării cu aceste produse.în spiritul politicii sale de solidaritate cu popoarele africane care au pășit pe calea dezvoltării de sine stătătoare, România socialistă urmărește cu interes succesele înregistrate de poporul ivorian în dezvoltarea sa economico-socială. între Republica Socialistă România și Republica Cote d’Ivoire se dezvoltă relații de prietenie Și colaborare care cunosc un curs mereu ascendent. Un rol iriiportant în dezvoltarea acestor relații au avut intilnirile la cel mai înalt nivel româno- ivoriene. Acordurile și înțelegerile realizate cu aceste prilejuri au dat un puternic impuls conlucrării bilaterale pe cele mai diverse planuri, in interesul ambelor țări și popoare, al cauzei generale a păcii și înțelegerii in lume.

I. ALEXANDRU

la soluționarea globală a problemei datoriei externe, la eliminarea fluctuațiilor monetare excesive și la creșterea fluxurilor financiare și tehnologice în favoarea acestor țări.A fost subliniată și cu acest prilej poziția țării noastre conform căreia renunțarea de către părțile contractante ale G.A.T.T. la măsurile discriminatorii pe care le mai aplică, precum și acordarea tratamentului națiunii celei mai favorizate, de o manieră stabilă și fără condiționări, reprezintă elemente menite să favorizeze dezvoltarea normală a schimburilor comerciale și procesul de liberalizare angajat în cadrul prezentei runde de negocieri comerciale multilaterale:Apartenența la G.A.T.T. presupune soluționarea problemelor comerciale într-o manieră fondată pe egalitate de tratament și disciplină multilaterală și, ca urmare, G.A.T.T. trebuie să-și asume integral răspunderea ce-i revine in respectarea universală a normelor și disciplinei sale, să contribuie într-o mai mare măsură la protejarea intereselor legitime ale țărilor în curs de dezvoltare si la asigurarea în raporturile comerciale a egalității suverane a tuturor statelor participante la comerțul mondial.

Cooperarea economică internațională trebuie să se desfășoare pe baza egalității și avantajului reciproc — a adăugat vorbitorul, încercările de a impune un anume sistem economic sau o anumită cale de dezvoltare constituie încălcări ale principiilor suveranității și ale normelor de bază ale relațiilor internaționale — a declarat, de a- semenea, reprezentantul R. P, Chineze.
ție politică și economică din țară.Un purtător de cuvînt oficial a precizat că, in cadrul ședinței s-a discutat, de asemenea, problema completării in continuare a guvernului.
funcția de președinte al Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane și <!•- președinte al Consiliului Național al Apărării.în funcția de președinte interimar al Consiliului de Stat al R.D. Germane a fost ales Manfred Gerlach.
teritoriile coloniale în eforturile lor în direcția realizării de progrese în domeniile politic, economic, social și cultural. Intr-o serie de cazuri — relevă raportul — Comitetul special a denunțat activitatea cercurilor economice străine care împiedică prin acțiunile lor aplicarea Declarației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale și a chemat puterile coloniale să lichideze neîntirziat bazele și instalațiile lor militare din teritoriile coloniale.
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